איך עושים 
קריאה בקלפים

השלב הראשון – הגדרת השאלה

רבים אומרים לעצמם בשלב זה: "נו, בוודאי שאני יודע מה השאלה, הרי אני זה ששואל אותה!" אבל לפני שאנו קופצים לשלב הבא, עלינו להבין כי הגדרת השאלה היא השלב החשוב ביותר, שלב שדורש חקירה, שימת לב וניסוח עימו אנו שלמים. אם לא נגדיר את השאלה נכון, לא רק שיהיו מקרים בהם התשובה לא תהיה מובנת לנו, אלא שאנו עלולים להטעות את השואל ולתת תשובה שאיננה נכונה. 
איינשטיין אמר שהגדרת הבעיה לא פעם חשובה מהפתרון. אמרה זו נכונה גם עבור הקורא בקלפים. אז לפני שבכלל נוגעים בקלפים, מעירים אותם משנתם ומבקשים מהם הכוונה, עלינו להבין תחילה מה אנו רוצים לשאול וכיצד לנסח זאת.

הגדרת השאלה חייבת להיות מנוסחת כך שהיא תענה בחיוב על משאלת ליבו של השואל.
לפני שאנו מציגים שאלה בפני הקלפים, עלינו לוודא כי השואל מעוניין שהתשובה לשאלה תהיה חיובית. ניסוח השאלה באופן התואם את נטיית לבו של השואל הוא קריטי. מה יקרה אם נגדיר את השאלה לא נכון? אתן דוגמא:
נאמר שבאה אלינו אישה השואלת: "האם בעלי בוגד בי?", וקלף התשובה שיצא הוא אס המטות. מה נגיד לה?
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התשובה המתבקשת תהיה "כן", ויש לכך הרבה נימוקים טובים:

· אס המטות תמיד נותן תשובה חיובית
· אס המטות האס קשור לתשוקה, ליצרים ולמיניות. איך הוא יכול להתאפק שלא לבגוד.
· התבוננו בקלף. אתם רואים את סימבול הפאלוס (פאלוס מסמל את איבר המין הגברי). אם כך, מבחינה סימבולית זהו קלף העוסק במיניות וביצרים.

אז ברור שיש כאן בגידה!

אם, לעומת זאת, מופיע הקלף שלוש חרבות כקלף התשובה? מה נאמר?
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התשובה גם הפעם היא "כן". וגם לכך יש כמה נימוקים טובים:

· הכותרת של הקלף אומרת הכול – "הרס וכישלון ידועים מראש". זוהי כותרת שבהחלט מרמזת על בגידה.
· קלף שלוש חרבות מייצג סבל, כשלון וכאב.
· התבוננו בקלף. הרי לא ניתן להגיד לשואלת: "תראי איזה יופי, איזו שמחה הקלף מקרין, הרי ברור שהכול הולך להסתדר לך, ואת עומדת להיות מאושרת". ניתן לראות בברור שזהו קלף עגמומי שבמרכזו לב שבור.
 לסיכום, זהו קלף "מושלם" עבור אישה המגלה כי בעלה בוגד בה.
אז מה המסקנה?

אם כך, אין לנו ברירה, אלא להגיע למסקנה הבלתי נמנעת כי בעלה בוגד בה. אנחנו אפילו לא זקוקים לקלפים, מכיוון שכל קשת האפשרויות שהקלפים נותנים לנו מ- אס המטות (אחד הקלפים הטובים בחפיסה) ועד שלוש חרבות (אחד הקלפים הקשים בחפיסה) מעידה על תשובה זהה: הבעל בוגד.

ואם אנו כבר מגזימים, בואו נאמר שכל הגברים בוגדים!

אז מה לא בסדר?
לפני שאנו הולכים ומאשימים את מחצית מבני האדם בבגידה, בואו נבין שהמקום בו שגינו הוא הגדרת השאלה. נחזור רגע לאותה אישה מודאגת המגיעה אלינו לקריאה, ונראה מה לא עשינו נכון?

ובכן, לא הקשבנו.

לא הקשבנו למה שהאישה רצתה להגיד, לפחדים האמיתיים שלה, למה שהיא רצתה לדעת באמת, למה שמציק לה. הבעיה היא בנו. לא השואלת היא זו שפותחת בקלפים ולא היא זו ששואלת את הקלפים, אלא אנחנו. אנחנו צריכים היינו לשמוע את הבעיה ו"לתרגם" אותה זה לשפת הקלפים, ואין ספק כי לא עשינו את זה כמו שצריך.
אם היינו מקשיבים, סביר להניח שהיינו מבינים כי השואלת רוצה לדעת האם בעלה נאמן לה. היא רוצה שהכול יהיה בסדר, והיא בהחלט לא מעוניינת בדרמות.

השאלה שהיינו צריכים לשאול היא: "האם בעלי נאמן לי?"

כאן הכול ברור: במקרה של אס המטות הבעל נאמן לאשתו. הכיוון החיובי של הקלף מראה שהכול בסדר והתשוקה של הבעל מופנית לכיוון אשתו אותה הוא גם מאד אוהב. נראה כי אף אישה, במקרה זה, לא יכולה להתחרות בתשוקה שיש לו לאשתו המיוצגת על ידי קלף עצמתי כמו אס המטות.

לעומת זאת בקלף 3 חרבות, המייצג הרס וחורבן ידוע מראש, האישה אכן עומדת לגלות את דבר הבגידה, שכנראה הייתה ידועה מראש במידת מה.

מתי אגב, היינו שואלים " האם בעלי בוגד בי?", ובכן היה נכון לעשות זאת במידה שהשואלת ממתינה שנים להזדמנות בו תוכל לתפוס אותו בוגד בה והיא רוצה לדעת מתי היא תוכל להשתחרר מהסכם הנישואין החונק. היא רוצה לדעת האם ההשקעה שלה במשרד חקירות תצדיק את עצמה הפעם, האם הוא סוף כל סוף בוגד בה. תשובה המגולמת בקלף אס המטות מעידה על כך שהוא אכן בוגד בה! מזל טוב.

אז לפני שאנחנו ממשיכים הלאה לערבוב הקלפים, ולפני שאנחנו מתחילים את הקריאה. בואו נעצור. אולי נכין קפה או תה ונדבר מעט. לא יזיק לבדוק מה הבעיה, להבין לעומק מה כואב לשואל וממה הוא מפחד. כך נוכל לראות את התמונה הגדולה ולבחור את השאלות הנכונות שיקדמו אותו בחייו.
מה עושים אם לשואל אין העדפה ברורה?

לא תמיד השואל יודע מה נכון, או מה הוא באמת רוצה. השואל עשוי לשאול אותנו: "האם נכון לי לעזוב את מקום העבודה?", אולם כשאנו מנסים לברר אם הוא רוצה להישאר במקום העבודה או לעזוב, מתברר כי אין לשואל העדפה.

במקרה זה אין חשיבות לאופן ניסוח השאלה. אנו יכולים לשאול גם: "האם נכון לי להישאר במקום העבודה?" אבל, וזה "אבל" חשוב, כפי שנלמד עוד מעט, צורת הניסוח אותה בחרנו איננה מקרית והיא חלק מתבנית הקריאה, חלק מעקרון המיקרו-מקרו קוסמוס. הגדרת השאלה מחייבת אותנו. 
אם נבחר לשאול: "האם נכון לי לעזוב את מקום העבודה?", ומופיע קלף תשובה חיובי, אנו נענה לשואל תשובה המתבססת על ההנחה שהוא מעוניין לעזוב. במקרה כזה אנו צריכים להגיד לשואל שזהו צעד נכון עבורו. 
אילו שאלות נכון לשאול ואילו לא?

שאלה אקטיבית היא שאלה נכונה
פעמים רבות מדי אני נתקל בשאלות כמו: "האם אני אעבור דירה השנה?" ובכן, אם יורשה לי להיות ציני, מה הבעיה? כל אחד יכול לעבור דירה. זה פשוט מאוד: מתקשרים למובילים, קובעים תאריך והנה – עברתם דירה. 

הבעיה היא שזו שאלה פסיבית. השינויים והמעברים בחיינו לא תמיד קורים מאליהם, ומאחורי כל שאלה פסיבית מסתתרת השאלה האמיתית אותה יש לשאול. במקרה של מעבר דירה ניתן לשאול לדוגמא: "האם נצליח למכור את הדירה הנוכחית שלנו השנה?", "האם נצליח לקבל משכנתא מהבנק?" ועוד.

דוגמא נוספת לשאלה כללית היא: "האם מצבי הכלכלי ישתפר השנה?" גם זו שאלה פסיבית ומאחוריה מסתתרת שאלה אחרת. אנחנו חייבים לעזור לשאול לחדד את השאלה שלו. במקרה זה עלינו לבדוק מה התוכנית שלו? מה הוא רוצה לעשות כדי לשפר את מצבו הכלכלי? אם אין לו תוכנית ברורה וקונקרטית, ננסה לפרק את הבעיה למספר שאלות כגון: 

"האם אני אקבל קידום?" 

"האם אצליח לקבל הלוואה בנק?" 

"האם נצליח לצמצם את ההוצאות?" 

"האם אצליח לקבל עזרה כספית מהמשפחה?" 

ואפילו: "האם נכון לי למלא לוטו?" 
אלו הן השאלות הנכונות ואם נענה עליהן, נוכל באמת לעזור לשואל.

כשאנו שואלים שאלה פסיבית, לא רק שאנו נותנים לשואל לגיטימציה להמשיך להיות פסיבי בחייו, אלא שאנו גם מונעים ממנו את העזרה שאנו כקוראים יכולים להעניק לו. 
למרות הכול, ישנם מקרים בהם מקובל לשאול שאלות פסיביות, מקרים בהם השאלה הפסיבית רלוונטית. למשל שאלות בנושא זוגיות כגון: "האם אמצא בן זוג בחצי שנה הקרובה?". זוהי אינה שאלה "פסולה", אך אני רוצה להעמיק בה ולהבהיר אותה. 

הסיבה שבגללה מקובל לשאול שאלות פסיביות בנושא זוגיות היא, שהאפשרות שהבוס שלנו יחליט סתם כך באחד הימים לתת לנו העלאה של 1,500 ₪ מבלי שביקשנו, אינה סבירה, אך דווקא בנושא זוגיות הפתעות טובות אכן מתרחשות.
זה בהחלט אפשרי שיום אחד בחורה צעירה תלך ברחוב וכך סתם, בלי שום הכנה או כוונה, יפנה אליה בחור ויתחיל איתה. זה אכן קורה, ואנשים רבים מצאו כך את אהבת חייהם.

לכן יש היגיון מסוים בשאלה: "האם אמצא זוגיות בששת החודשים הקרובים?". למעשה השאלה המכוונת אל הקלפים כאן היא בעצם זאת:

"קלפים יקרים. אני רוצה לדעת האם במקרה, כך סתם וללא שאנסה לעשות משהו מיוחד או לקדם את נושא הזוגיות שלי, אמצא בן זוג. האם הוא יגיע משום מקום וכך יתחיל סיפור האהבה של חיי".

טוב, הגזמתי מעט לשם המחשה. זוהי שאלה לגיטימית, אולם עדיין עדיף לאותה עלמה לשאול שאלה שתקדם אותה, ושתבחן את כלל האפשרויות העומדות בפניה כמו למשל:
"האם נכון להירשם לאתר הכרויות?"

"האם נכון לי להירשם לחוג סלסה?"

"האם נכון להתחיל אימון אישי/ טיפול?"
אלו שאלות שיעזרו לשואלת להבין מה הצעד הנכון עבורה ומה יקדם את הזוגיות שלה. במילים אחרות אנו עוזרים לשואלת למצוא שאלה שמתמקדת ב"מה עליי לעשות" במקום ב"מה עומד לקרות לי".

להגדיר זמן

לכל שאלה יש גורם זמן המתלווה אליה וחשוב להכניס אותו למסגרת השאלה. שאלה בסגנון "האם אני מתנהל נכון כדי שתהיה לי זוגיות", היא שאלה נכונה בה אנו בודקים אם מה שאנו עושים נכון להיום יוביל אותנו למציאת זוגיות, אלם חסר בשאלה זו דבר מה. חסר את גורם הזמן. האם השאלה מתייחסת לחודש הקרוב, לשנה הקרובה או שאולי יש לנו אמונה וסבלנות ואנו מוכנים לדבוק במה שאנו עושים עד לשנת 2054.

בקריאות רבות יש מסגרת זמן קבועה שהמהווה חלק בלתי נפרד ממנה; בקריאה הקלטית למשל יש הגדרת זמן קבועה של שנה, בקריאת המילים יש מיקום מיוחד לזמן. אך בקריאות בהן אין הגדרה קבועה של זמן, עלינו להוסיף את גורם הזמן. 

שאלות של עתיד

לא פעם כשאני מפרסם מאמר בו אני עוסק בשאלות עתיד, אני מקבל תגובות שונות המלמדות שרוב הגולשים מצפים שהקלפים יעסקו בעתידות בלבד, בעוד שרק מעטים רואים בקלפים אמצעי של ייעוץ והכוונה יישומית. לכן אני רוצה לחדד את סוגיית העתיד ולפתוח בהצהרה מרעישה, שאני מאמין שתחדד את הגישה שלי לגבי שאלות עתיד.

את קבוצת השאלות שאינן מקדמות את השואל, אני מחלק לשניים:

שאלות העוסקות בעתיד 

ושאלות העוסקות באדם אחר.
לפני שאגש להסביר הצהרה זו, אני רוצה לדייק ולומר שניתן לעשות קריאות עתיד, וכן ניתן לעשות קריאות של "רכילות", העוסקות באדם אחר. הקלפים הם כלי, ונוכל להשתמש בהם בכל דרך שנחפוץ, אולם שאלות מסוג זה אינן עוזרות לנו להתפתח ומשאירות אותנו באותה הנקודה ללא פתרון.

מדוע שאלת עתיד לא מקדמת אותנו?
ראשית, כיוון שלפי גישתי, העתיד לא נקבע עדיין. לפיכך, לקבוע מה עומד לקרות זהו לא יותר מניחוש ואף סוג של הטעיה. אנו יכולים להניח שאנו מתקדמים בכיוון מסוים, ושסביר שיתרחשו אירועים מסוימים בעתיד, אולם אנו יכול לעשות שינוי בכל רגע, להחליט החלטה חדשה ולטרוף, כמו שאומרים, את כל הקלפים.

שנית, וזו נקודה חשובה שאני ממליץ לקרוא פעמיים: כאשר לא נאפשר לשואל לשאול שאלה של עתיד, לא תהיה לו ברירה, אלא לשאול את השאלה הנכונה, ואז הוא יקבל פתרון אמיתי לבעיה בה הוא נמצא. אתן דוגמא:

נאמר שמישהי רוצה לדעת האם החבר שלה יחזור אליה. החבר נפרד ממנה לפני שלושה חודשים והיא עוד לא התגברה עליו. הם נשארו ידידים, הם מדברים בטלפון כל כמה ימים ולפני חודש הם אפילו נפגשו ו"כידידים בלבד", כפי שהבהיר לה האקס, הם נכנסו למיטה.
בכל מקרה, היא לא מפסיקה לחשוב עליו, ועכשיו היא מגיעה אלינו ושואלת: "האם הוא יחזור אלי?".

שאלה לגיטימית? התשובה שלי היא – לא!

יש בשאלה זו בעיות רבות מספור. הבעיה החמורה ביותר היא שהשאלה לא עוסקת "בכאן ועכשיו", ולכן לא תקדם את השואלת. היא לא באמת תדע מה עליה לעשות בין אם נאמר לה "כן" ובין אם נאמר "לא".

לכן עלינו לחפש שאלה שהיא שאלת הווה, שאלה שתכוון אותה לפעולה. השאלה שאני מציע היא: "האם נכון לי לחכות לו שלושה חודשים?" או לחילופין: "האם נכון לי להתקדם הלאה ולהתחיל לחפש זוגיות חדשה?"
כך אנו מתמודדים עם אפשרויות ההווה, ועוסקים בשאלה האמיתית – בודקים מה נכון לעשות כרגע, ומה תהיה התוצאה?
קודם כל – בחלק מהמקרים השואלת תתנגד מיד לשאלה, ותבין שהיא נמצאת במצב מגוחך. "לחכות לו שלושה חודשים?!!", היא תשאל בזלזול, "מה, אני פריירית?! עזוב, אני כבר יודעת מה אני צריכה לעשות".

אם היא בכל זאת תסכים לשאלה זו, הרי שהתשובה תספק לה כלים שיעזרו לה להבין מה עליה לעשות במצב הנוכחי.

הבעיה הנוספת הקיימת בשאלות עתיד היא שבשאלות מסוג זה אנו הופכים לפסיביים. כפי שכתבתי בתחילת השיעור, כשאנו שואלים: "האם אקבל קידום השנה?", אנו בעצם שואלים: "טוב, הייתי רוצה לדעת, האם ככה, בסבבה שלי, מבלי שאעשה דבר, אזכה בקידום.", 
או במילים אחרות: "האם הקידום יגיע אליי מבלי לעשות מאמץ?"

אז נכון, ישנם מקרים בהם הדברים מגיעים אלינו מבלי שנתאמץ, אך תמיד טוב יותר לדעת מה עלינו לעשות בנדון, ומה התפקיד שלנו בתמונה. אפילו אם נדע בוודאות שהקידום עומד להגיע אלינו, עלינו ללמוד מהן ההשלכות וכיצד עלינו לפעול בבוא היום.
מה הבעיה עם קריאת עתידות?

גילוי עתידות הוא עסק מדויק ואמין.

הבעיה היא אנשים. הם יכולים בכל רגע לעשות כרצונם ולקלקל את הכול.

פעמים רבות אני פוגש אנשים שמבקשים לבדוק את האמינות של קלפי הטארוט. "כיצד אתם חושבים לבדוק את האמינות של הקלפים?", אני שואל. "נשאל שאלה הקשורה בגילוי עתידות ונראה אם הדבר יתרחש", הם עונים, "נבחן מה יקרה מחר בתחום מסוים, או נבדוק האם אדם מסוים יתקשר".

צורת מחשבה זו שגויה, כיוון שבעוד שאנו מבקשים מהקלפים לגלות לנו מה יקרה בעתיד, בפועל אנו מבקשים לדעת מה תהיינה הבחירות שלנו ושל סביבתנו.

הבעיה היא שאת הבחירה החופשית שניתנה לנו לא ניתן לקחת מאתנו, ואם מגלה עתידות, קורא בקלפי טארוט, מתקשר או כל איש רוח אחר יוכל לדעת בוודאות מה תהיה הבחירה שלנו, זה אומר שאין לנו בחירה באמת. במילים אחרות אני מאמין שלא ניתן לקבוע מראש מה תהיה הבחירה שלנו. ניתן לראות מהי האופציה הטובה ביותר עבורנו, מהן הנטיות שלנו, אבל הבחירה הסופית שלנו – זו זכות ששמורה רק לנו.
שלושה מגידי עתידות אומרים..

אני אתן שתי דוגמאות, ואתחיל בקטן:

נאמר שאנחנו רוצים לראות מה המשתתף בניסוי שלנו יבחר מחר לאכול בארוחת הצהריים. ונאמר שבפועל מה שהולך לקרות הוא שכשהמשתתף בניסוי, ונקרא לו יוסי, יגיע מחר למסעדה המלצרית תספר לו שיש היום:

מרק בטטות

מרק עגבניות

ומרק בצל.

אם יוסי ילך לשלושה מגלי עתידות:

אחד מהם יגיד לך שהוא רואה שמחר הוא יאכל מרק בצל, השני דווקא יתעקש על מרק בטטות, והשלישי יאמר שהוא משוכנע שיוסי יאכל מחר מרק עגבניות.

אך מה מהאפשרויות נכון?

אף אחת מהן. אף מגלה עתידות לא יכול להגיד ליוסי מה תהיה הבחירה שלו. מדוע? כיוון כי שהיא עוד לא נקבעה.

לעומת זאת יכול להיות שמגלי עתידות שונים ייתנו תשובות אחרות למשל:

מגלה עתידות אחד יבחר לספר ליוסי שהוא יצטרך לבחור בין שלוש אפשרויות.

מגלה עתידות שני, שיותר יעמיק בשאלה, ישים לב שיוסי הוא חובב מרקים מושבע ושכיוון שהוא לא אכל מרק עגבניות כבר זמן רב, סביר להניח שזו תהיה הבחירה שלו. אבל גם כאן אין עתידות, אלא ניחוש סטטיסטי מוצלח.

מגלה עתידות שלישי יראה שהמרק עגבניות מקולקל ולכן ימליץ ליוסי שלא לגעת מחר במרק עגבניות.

יש מקרים בהם לא ניתן לחזות את העתיד אפילו עשר דקות קדימה, לכן דעתי היא שקריאה בקלפים לא צריכה להתעסק בגילוי עתידות, כיוון שעיסוק בעתידות לוקח את הכוח שיש בידינו ומחליש את הבחירות שלנו. קריאה בקלפים צריכה לאפשר לנו לראות את האפשרויות הקיימות, ולתת לנו ייעוץ.

הבחירות שלנו לגבי מרק דומות מאוד לבחירות שאנו עושים בעבודה, בזוגיות במשפחה ובכול תחום. ההבדל הוא שבמקרים האחרים הנושא יותר מורכב, לכן ניבוי עתיד הוא לא אפשרי ופעמים רבות גם לא אמין.

שאלה נוספת ונפוצה למדי של גילוי עתידות היא: "האם הוא יתקשר?"
מאיה יצאה לדייט חלומי עם דניאל אתמול בערב, וכבר היום היא מתייצבת אצל מגלת עתידות שמשתמשת בקלפי טארוט, ושואלת: "האם דניאל יתקשר עד מחר?"

כדי לעשות את זה מעניין, נאמר שייצא הקלף אס המטות, שהוא אחד מקלפי הטארוט המוצלחים המעיד על כך שדניאל מעוניין בה. הוא רוצה אותה, ומקווה לצאת איתה שוב השבוע.

אבל כל הדברים הנפלאים האלו לא יכולים לקבוע בוודאות שדניאל יתקשר כיוון שאס המטות מספר לנו מה קורה לו עכשיו, ברגע הקריאה. אנחנו לא יודעים מה יקרה דניאל היום בערב ובטח שלא יודעים מה יקרה מחר. אולי היום בערב הוא יצא למסיבה, שם הוא יפגוש מישהי חדשה ומאיה לא תשמע ממנו יותר.

אז האם אס המטות נעלם? לא. נכון לעכשיו הוא בהחלט קיים, אך בעוד כמה שעות יכול להיות שהכול ישתנה. החדשות הטובות הן שקלף זה אמור להיות קלף יציב, וזה אומר שסביר מאוד להניח שדניאל לא יסתכל על אף אחת אחרת במסיבה, אבל זהו רק צפי סטטיסטי, והבחירה החופשית יכולה לטרוף את הקלפים ולשנות את הכול.

בכול זאת הלקוחות רוצים לדעת מה יקרה: האם הוא יתקשר, האם אני אקבל קידום. הם רוצים וודאות, אבל הבעיה היא שאנו לא יכולים לתת להם את הוודאות הזו, כיוון שהיא לא קיימת.

הייתה לי פעם תלמידה שסיפרה שהיא הלכה לאחת מהמתקשרות המפורסמות והתרשמה לטובה. "בכול דבר היא קלעה בול", כך סיפרה, "המתקשרת ידעה מה מצבי הזוגי, כמה ילדים יש לי, מתי התחתנתי – הכול".

"עם זאת", היא אמרה, "היא לא יכולה הייתה לראות שעשר דקות אחרי שאצא מהדירה שלה, בדרך לרכב תפגע בי מכונית ואני אהיה בשיקום שלוש שנים?" 

מה שאנו יכולים הוא להראות לשואל שלנו באיזה נתיב הוא צועד ואילו אפשרויות נוספות קיימות עבורו. התפקיד האמתי שלנו הוא להראות לשואל שיש לו את הכוח לשנות ושמה שקובע את העתיד זה הוא עצמו.

ומה קורה במקרה של מאיה?

מה שנכון היה לעשות הוא לא להתמקד בדניאל, אלא לנסות להבין מהן האפשרויות שיש לה. שאלה נכונה יותר במקרה זה יכולה להיות: "האם נכון למאיה ליזום שיחה עם דניאל?", במקרה זה היא הייתה יכולה לבחון את אחת האופציות העומדות לפניה, ולהחליט מה הדבר הנכון לעשות.
קריאה לאדם ללא ידיעתו
מרים מגיעה אלינו מרחוק לקריאה בקלפי הטארוט. היא נסעה בכבישים שלוש שעות, החליפה שלושה אוטובוסים, ובסוף כל המסע הארוך הזה בו היא משלמת 300 ₪. הדבר החשוב ביותר שהיא רוצה לשאול הוא: "האם הבת הנשואה שלי בהריון?" 

לא פעם השואל מבקש לברר פרטים על צד ג', צד שאינו נוכח, אינו מודע לכך ששואלים עליו שאלה, וגרוע מכך, לא נתן את הסכמתו לקריאה.

מקרים מסוג זה מעלים שאלות לגבי התפקיד של הקורא בקלפים: מה מותר לעשות, מה אסור, ואילו חוקי אתיקה חלים במקרים אלו. 

(לא) נעים מאוד להכיר – הקריאה ה"ריכולית"
קודם כל, בואו נקרא לילד בשמו: קריאות הנעשות על אדם אחר ללא ידיעתו וללא הסכמתו נקראות קריאות  "ריכוליות". מטרתן היא לספק מרגוע לסקרנות של השואל ולאפשר לו לחטט בחיי זולתו: לבדוק היכן עומד הצד השני, מה הוא חושב ומה הוא מרגיש. 

קלפי טארוט הם כלי ואפשר לעשות אתם הכול. אין גוף שישלול את רישיון הקריאה בקלפים למי שיעשה קריאה על אדם אחר. טכנית קריאה "ריכולית" היא אפשרית, אולם הבעיה המרכזית בשאלות מסוג זה, היא שתשובה לשאלה כזו לא מקדמת את השואל. 

אז נחזור למרים, לנסיעה הארוכה שלה, ולעובדה שהיא כאן מולנו עם השאלה: "האם הבת שלי בהריון?" למשמע שאלה כזו הייתי תוהה אם זהו באמת מוקד העניין הכי משמעותי בחייה של מרים. ואם בתה לא בהריון, החיים שלה יהיו חסרי משמעות?

"וחוץ מענייני הבת שלך", הייתי שואל, "הכול בסדר? האם הזוגיות, הפרנסה, הקריירה, ההגשמה העצמית, והלימודים שלך במיטבם?" 

מעבר לכך שיש כאן בעיה אתית שעליה ארחיב בהמשך, סביר להניח שבחיי השואלת קיימות כמה סוגיות בלתי פתורות וכמה תחומים בהם היא אינה מסופקת. סביא להניח שמרים מנסה לחיות את חייה דרך בתה.
אז האם נכון לענות לה? אם נספר לה למשל שהבת שלה בהריון, האם זה מה שיהפוך אותה למאושרת? תשובתי היא שאולי היא תהיה מאושרת לכמה שעות, אולם זה לא יקדם אותה ותשובה זו לא תעזור לה להתמודד, אפילו מעט, עם הבעיות האמיתיות בחייה. 

כאשר לא נאפשר לשואל לשאול על אדם אחר, לא תהיה לו ברירה, אלא לשאול את השאלה הנכונה, ואז הוא יקבל פתרון אמיתי לבעיה האמיתית שלו. 

יום אחד מגיעה אלינו לקריאה בחורה שרוצה לדעת האם החבר לשעבר שלה חושב עליה. הם נפרדו לפני חודש והם אינם בקשר, אבל היא תוהה אם היא עוד במחשבותיו.

ועכשיו נאמר שהוא אכן חושב עליה. שכל דבר מזכיר לו אותה ואפילו כשהוא נכנס עם מישהי למיטה הוא צועק (בטעות) את שמה של השואלת שלנו. נאמר שהוא ממש לא מצליח להשתחרר ממנה, אבל הצורך שלו בחופש גדול מכל אלו. איזו תעלת תצמח משאלה זו אם יש לבחור "שריטה" שלא מאפשרת לו ליצור קשר של ממש? ברור כשמש שהדבר הנכון עבורה הוא להמשיך הלאה.

השאלה: "האם הוא חושב עליי?", לא מקדמת את השואלת שלנו כלל ולמעשה אף מותירה אותה במקום. אם נאמר לה את האמת היא תרוץ שוב לזרועותיו, שוב ייווצר רומן של כמה שבועות שבסופו פרידה כואבת.

לכן אומר שכאשר לא נאפשר לשואל להעלות שאלות על מישהו אחר, או  שאלות של עתיד, לא תהיה לו ברירה, אלא לשאול את השאלה הנכונה. אז הוא יקבל פתרון אמיתי לבעיה בה הוא נמצא.

במקרה של הבחורה שהגיעה אלינו יש כל-כך הרבה שאלות רלוונטיות:
"האם נכון לי להמשיך הלאה בחיי?"
"האם נכון לי להיפטר מכל הדברים שהוא השאיר אצלי?"
"האם נכון לי להתקשר לחבר לשעבר?"
"ואפילו: האם נכון לי לחכות לו עוד חודש?"
כל אלו הן שאלות העוסקות בשואלת ובפעולה שהיא צריכה לעשות. כשהיא תשאל את השאלה הנכונה, היא תוכל לקבל את התשובה הנכונה. 

מה האתיקה אומרת על קריאה בקלפי טארוט לאדם ללא ידיעתו?
"אבל זה מה שאנשים רוצים לשאול", אומרים לי תלמידים לא פעם, "בשביל זה אנשים באים לקורא בקלפי טארוט ".
באותה המידה, אני עונה, יכולה מרים, מהדוגמא הקודמת, ללכת לבלש שינסה להשיג את תוצאות בדיקת ההיריון של הבת, אך ברור שזה אינו מעשה אתי. 
כדי לפתור את הדילמה נפגשתי לפני כמה שנים עם עורכת דין המתמחה בדיני אתיקה והעליתי בפניה את הבעיה. לאחר כמה ימי מחשבה ובירורים קיבלתי את התשובה הבאה:

מבחינה אתית הקריאה עצמה היא חסרת חשיבות. קבלת המידע מקלפי הטארוט איננה עבירה אתית. העברה האתית מתרחשת כאשר אנו חושפים את המידע לצד אחר. מבחינה אתית אסור לנו לחשוף את המידע או לעשות בו שימוש, כיוון שאז אנו עוברים את חוקי האתיקה.
לצורך המחשה, מותר לי תיאורטית לעשות קריאה בקלפי טארוט כדי לברר האם הבת בהיריון, אבל מבחינה אתית אסור לי להעביר את המידע הזה הלאה. 

תיאורטית, מבחינה אתית, מותר לנו לעשות קריאה בקלפים כדי לבדוק האם החברה של חבר טוב בוגדת בו. השימוש במידע הוא האסור. לכן, במקרה זה, כיוון שדי ברור שלא נוכל לעמוד מנגד אם נגלה שהתשובה חיובית, יהיה עליי לפסול את עצמי מלשאול שאלה מסוג זה. ומהי המסקנה?

למעשה הקורא בקלפי טארוט הוא סוג של "מספר כל יודע", כפי שנהוג לכנות זאת בספרות. במהלך הקריאה אנו נחשפים למידע רגיש אודות צדדים אחרים, וללא ידיעתם, ופעמים רבות התבוננות רחבה על המצב מאפשרת לנו הבנה עמוקה יותר של המקרה, אולם השימוש במידע הוא בעייתי, ולכן עלינו לשקול היטב איזה מידע אנו מוסרים. 

כך למשל, אם יבוא אלינו בחור בשם עומר הרוצה לדעת האם הבחורה שאיתה הוא יוצא לדייט שלישי מפתחת רגשות אליו. שאלה בסגנון: "האם מיכל מתאהבת בעומר?", אינה עברה האתית. העברה על חוקי האתיקה היא בשימוש המידע, ואני רוצה לתת דוגמא מעשית. 
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אם בקריאה זו ייצא למשל הקלף שישה מטות, הרי זה ברור שמיכל מאוהבת בעומר. קלף הטארוט, שישה מטות, מדבר על ניצחונות ועל הצלחות. הוא שייך לסדרת האש ולכן אנו יכולים להיות בטוחים שעומר "על הסוס" ושמיכל דלוקה עליו. למרות שהיא אולי לא תספר לו, היא מחכה להודעות ממנו כל היום, וכשהם ייפגשו היא תהיה מוכנה להתמסר וללכת אתו עד הסוף.

אבל עצרו רגע. מה עוד אומר לנו הקלף שישה מטות?

הקלף מזהיר אותנו שברגע שהשואל יכבוש את דנה הוא יאבד עניין. לכן אם נדע שזהו המצב (כמו בקריאה הקלטית למשל, המקנה "לצד השני" קלף קבוע), התשובה שלנו צריכה להיות משהו בסגנון:
"תקשיב עומר, אתה בדרך הנכונה, ואין ספק שאם תמשיך כך מיכל תתאהב בך בסופו של דבר, עם זאת ישנה בעיה. כשתרגיש שכבשת אותה, תתפתח אצלך הנטייה להפסיק להשקיע בה ובמערכת היחסים שלכם. אז אתה עלול לאבד אותה ועליך לזכור את זה.

במקרה זה אין בעיה של אתיקה, כיוון שאני מספר לו מה קורה אצלו, מה עליו לעשות ומזהיר אותו מפני הטבע ההרסני שלו. ומה יקרה אם בכול זאת נשאל שאלה "ריכולית"?

הכלל הגורף אומר כשאשר אנו שואלים שאלה על אדם ללא נוכחותו ומקבלים קלף של מסר, המסר ניתן עבור האדם ששאל את השאלה.

כך למשל, מגיעה אלינו בחורה השואלת מה מרגיש כלפיה הבחור שאתו היא יוצאת כשבועיים. הקלף שיוצא בקריאה הוא חמישה גביעים. הרי שמעבר לעובדה שהקלף מאשר שהכול בסדר ושהייאוש של השואלת הוא בלתי מוצדק, הרי שיש כאן מסר.
הקלף חמישה גביעים מזהיר את השואלת שלא להיות פסימית, כיוון שכשאנו רואים מתבוננים במצבים מנקודת מבט שלילית, אנו מתנהגים בהתאם. הקלף מזהיר שאם השואלת תתנהג כאילו יש בעיה, היא תתחיל להיסגר ולהיות חשדנית ומדוכדכת, וכך היא תיצור נבואה שמגשימה את עצמה. בעקבות גישתה בן הזוג אכן יעזוב, ובאמת תהיה לה סיבה להיות פסימית.

כקוראים אנו צריכים להפעיל שיקול דעת ולהבין מה עלינו לספר לשואל ומה לא. אם השואל בכל זאת מתעקש לשאול שאלה על צד ג', אנו צריכים להסביר לו שניתן להפנות אל הקלפים את השאלה, אולם עליו לקחת בחשבון שהקלפים לא ייתנו לו בהכרח את התשובה שהוא מחפש. עלינו להסביר שהקלפים בדרך כלל משקפים את הבעיה של שואל, מראים לו את דרך הפעולה הנכונה עבורו, ומציבים מולו מראה שתשקף לו את הסיבה האמיתית שבגללה הוא מציג את השאלה מלכתחילה.
עכשיו, כשהכללים הוסברו לו, ואנו חופשיים מהציפייה לחשוף מידע על צד ג', אנו יכולים לסייע לשואל להתקדם אל מטרתו האמתית, זו התלויה בו, בגישתו ובמעשיו. 
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אם במקרה של מרים, יופיע הקלף שמונה גביעים, הרי שהקלף כלל לא מדבר על עניין ההיריון של הבת, אלא נותן לשואלת עצה טובה: "שחררי." הקלף מייעץ לשואלת שלנו לוותר על החיפוש הקדחתני אחר התשובה, ואומר לה שדרך הפעולה הטובה ביותר עבורה היא לוותר על התשובה. כנראה שכתוצאה מלחץ בלתי פוסק מצד מרים, בתה הפסיקה לשתף פעולה.
כאשר השואלת תפסיק ללחוץ, ותחכה בסבלנות, הבת תבוא אליה מיוזמתה ותשתף אותה.

זה לא המקום להרחיב, אולם למעשה הקלף שמונה גביעים מאפשר הבנה עמוקה יותר של הקשר בין האם לבת, הוא מצביע על דפוס פעולה של האם, ומראה שהגיע הזמן להשתנות לטובת מערכת יחסים טובה ובריאה יותר, לא רק בינה לבין הבת שלה, אלא גם בינה לבין החתן שסובל אף הוא מההתערבות הבלתי פוסקת של האם במעשי הבת. 

כאשר אנו מבינים כיצד הקלף שהתקבל קשור לדפוס ההתנהלות של השואל שלנו, אנו יכולים להפנות את כל תשומת הלב והמשאבים לפעולה נכונה שתבנה דפוס נכון יותר בעל השפעות עמוקות ונרחבות מהמצופה.
איך הקריאה בקלפים עובדת?

קלפי הטארוט הם כלי עתיק ואפוף מסתורין, לכן לא פעם אני נתקל בשאלה הפשוטה שמסקרנת את כולם – "איך עובדים קלפי הטארוט", איך הקלפים "יודעים", לפעמים אפילו מבעוד מועד, את התשובות לכל השאלות הכמוסות ביותר שלנו, חודרים אל תת המודע שלנו, מדריכים אותנו וחושפים בפנינו את עולמנו הפנימי בן רגע? זוהי אפשרות כמעט בלתי נתפשת, ואפילו גם קצת מפחידה. 

התשובה דווקא פשוטה ובהירה באופן מפתיע, והסוד לא יככב בעלילה של "הארי פוטר" , התשובה נשענת על המציאות עצמה, ומבוססת על אחד מחוקי היקום. לכן ראשית כל עלי להפשיל שרוולים ולהסביר כיצד עובד היקום, ואז כל הפיסות ייפלו במקומן הנכון.

ישנן תיאוריות רבות לגבי היקום ולגבי הדרך שבה הכול מתנהל כאן בעולם. התיאוריה שקוסמת לי יותר מכל היא זאת שבה דגלה המורה שלי. היא טענה שאם אנו רוצים להבין דבר סבוך, מורכב וסתור כמו היקום, התשובה חייבת להיות קצרה, גאונית ובעיקר– פשוטה.

נשמור את החוקים והנוסחאות למתמטיקאים שאולי יפענחו את הסוד הגדול, אולם עד אז הנה אמיתה פשוטה וקלה להסבר:

החיים הם משוואה אנרגטית קלה להבנה:

האינדיבידואל הוא מרכז היקום – נקודה.

למעשה זה כל-כך פשוט עד ששוב ושוב אנו מתקשים להבין עובדה זו. מרכז היקום, הכוח הגדול ביותר המניע ומשפיע על עולמנו, לא נמצא אי שם בחוץ, כי אם בפנים. "המנוע" של היקום הוא אמנם משוואה האנרגטית קשה להבנה, אך אנו הם אלו המושכים בחוטים של חיינו. במילים אחרות כל דבר שנמצא בחיינו נמצא כאן כיוון שאנו משכנו אותו אל חיינו וכיוון שעולמנו הפנימי זקוק לו.
מכאן אפשר להבין שהבעיה האמתית היא שכל עוד עולמנו הפנימי לא שלם, האדם שיגיע אל חיינו לא יהיה בן הזוג שלו אנו מייחלים, כי אם רק שיעור שתפקידו לעזור לנו לשפר ולשנות את עולמנו הפנימי. כשהשיעור יסתיים לרוב יגיע שיעור חדש, ובכל פעם מערכת היחסים הזוגית תהיה טובה יותר, עד שעולמנו הפנימי יהיה מאוזן מספיק כדי למשוך את האדם הנכון לחיינו.
אקח סוגיה בוערת מחיי היום יום כדוגמה: בחיפוש אחר זוגיות, רבים תולים תקווה בכוח חיצוני כלשהו שיפגיש אותם עם אהבת חייהם, אך האמת היא שהמפגש המקודש הזה מתרחש בזכות המרכז הפנימי שלנו שמושך את האדם שנכון לנו לפגוש בשלב זה של חיינו. התהליך הזה קורה מן הפנים אל החוץ ולא להיפך, וזו הסיבה שבגללה הניסיונות שלנו להכיר בני זוג פוטנציאליים, לרבות אתרי הכרויות ואפליקציות כאלה ואחרות, עולים בתוהו, בעוד שבפעמים אחרות גם שאנו לא ממש מנסים, המחזרים מתדפקים על דלתנו.

כיוון שלמרות הכול אנו בסופו של דבר עדיין בעלי חיים (מפותחים במיוחד) העסוקים בהישרדות, החושים שלנו מכוונים החוצה במקום פנימה. מסיבה זו אנו שבויים באשליה שהעולם החיצוני המופלא והקסום הוא כל שקיים, אך זה לא נכון. 

אנו לא רואים היטב את עולמנו הפנימי, ונוטים לחשוב שכל מה שקורה לנו מתרחש בגלל סיבה חיצונית. לכן כשאנו חוששים או נכשלים, אנו מחפשים את הפתרון בחוץ. במהלך הדורות צברנו דרכים מגוונות וכלים שאיתם אנו נוהגים להשקיט את חששנו מפני הלא ידוע: אנו יוצרים לעצמנו אמונות תפלות, מתנהלים על פי שיטה רוחנית כזו או אחרת, ועושים שימוש בקמעות, במגוון חפצים ובחוקים שעוזרים לנו כביכול ליצור סדר בחיינו. עלינו להודות שלעתים קרובות קל לנו יותר להשליך את יהבנו על פתרונות חיצוניים במקום לאתר את הגורם הפנימי שמחולל אותם.
אך הניסיונות האלו הם לא הפתרון, כי מקור הבעיה הוא עולמנו הפנימי. כך למשל בחורה המחפשת זוגיות כיוון שהיא רוצה שמישהו יאהב אותה צריכה תחילה לסיים את השיעור הפנימי הקשור לקושי שלה לאהוב את עצמה. החיפוש אחר בן הזוג שיאהב אותה מתחיל מחוסר איזון פנימי, ועד שהיא לא תסיים את השיעור ותלמד לאהוב את עצמה הגברים שיבואו אל חייה יהיו שיעורים בדרך למערכת היחסים הנכונה. רק כשהיא תסיים את השיעור הפנימי ותלמד לאהוב את עצמה, הפנימיות תמשוך את הגבר שיאהב אותה באמת.

כל מה שקורה מהרגע שהלקוח נכנס בדלת אינו מקרי

אסביר את עניין המשוואה האנרגטית מכיוון נוסף. המילים "מיקרו–קוסמוס" ומאקרו–קוסמוס" מוכרות לרבים ומוזכרות בתיאוריות שונות העוסקות בקשרים האנרגטיים בפרט ובתחומי החיים השונים בכלל. קיים יחס ישר בין המתחולל בעולם החיצוני לבין ההתרחשויות בעולם הפנימי והללו משפיעים זה על זה ללא הרף. אם נבחר להתבונן, נוכל גלות שהסביבה החיצונית שלנו יכולה להראות לנו מי אנו והיא מהווה מראה לעולמנו הפנימי.

דרך טובה להראות את הקשר בין העולם החיצוני לפנימי היא דרך התבוננות על חברינו המהווים מעין השתקפות שלנו לטוב ולרע. לא בכדי קיים הביטוי המפורסם "אמור לי מי חבריך, ואומר לך מי אתה." שינויים פתאומיים במערך החברים שלנו יכולים להצביע על העובדה שחל בנו עצמנו שינוי פנימי, ייתכן שהשיעורים שעלינו לעבור השתנו, כמו גם הציפיות שלנו מהחיים והשלב בו אנו נמצאים נפשית פיזית ופסיכולוגית, כך שאם "החברה הטובה" שהייתה עסוקה כל היום בקניות ובריכולים עזבה את חיינו, זה כנראה סימן מצוין.

החוקיות "מיקרו/מאקרו–קוסמוס" מתרחשת גם בתהליכים טיפוליים. אין זה מקרה שבזמן טיפול רגשי עולה נושא מסוים, הקשור בחלום אותו המטופל חלם רק לילה קודם. אם כשהמטפל שומע את סיפורו של המטופל מתעורר בו כעס, זה לא קשור למתרחש בחיי במטפל, אלא לעובדה שהרגשות של המטפל מכווננים לייצג את עולנו הפנימי של המטופל. וכך הכעס של המטפל הוא למעשה שיקוף של כעסו של המטופל.
עכשיו כשהבנו את העיקרון החשוב הזה קל לנו יותר להבין כיצד "עובדת" הקריאה בקלפים. למעשה הקריאה כלל אינה צריכה "לעבוד", "חוק המיקרו– מאקרו" עושה עבורה את העבודה כולה. מכיוון שבאופן טבעי המיקרו מתארגן על פי המאקרו, כך גם הקלפים, פיסות הנייר שלכשעצמן לא נושאות משמעות או כוחות מיוחדים, מהווים מראה למצב הפנימי של השואל.

עצם ההתכוונות לפריסה בקלפים משפיעה על כל ההתרחשויות במהלך הפגישה עצמה, ולכל התרחשות יש משמעות. גם "הטעויות" אינן כלל טעויות. קלף שנפל מהחפיסה יכול לרמוז על סוגיה שדורשת התייחסות. הערבוב וגם הבחירה בקלף ספציפי היא מקרית כביכול אבל למעשה יש בה סדר מסוים שאינו גלוי לנו לחלוטין. הפגישה היא מטאפורה מתמשכת לפנימיותו של השואל.

וכיצד חוקיות זו קשורה לקריאה בקלפים?

ברגע שנקבעת הפגישה בין הקורא בקלפים והשואל, החוקיות של מיקרו/מאקרו–קוסמוס מתחילה לעבוד, ומרגע שהלקוח נכנס בדלת אין יותר צירופי מקרים, אלא רצף התרחשויות הכפופות לחוקיות זו.

הלבוש של השואל לא יהיה מקרי, הרינגטון של הטלפון שיצלצל באמצע הפגישה לא יהיה מקרי, וכמובן שגם האדם שיתקשר אליו, לא יתקשר במקרה.

אם הוא יתבונן למשל בתמונה של הקלף תשעה מטות, ויספר לנו שהוא רואה שם אדם הנמצא מחוץ לתמונה, שלא משתפים אותו בסוד העניינים, מדובר בהשתקפות של תחושות השואל. המיקרו משקף את המאקרו, וסביר להניח שהשואל הוא זה שמרגיש מחוץ לתמונה.

גם הדרך בה השואל מערבב את חפיסת הקלפים אינה מקרית, כיוון שגם בתהליך הערבוב מתקיימת אותה חוקיות. זו טעות לחשוב שאנחנו מערבבים את הקלפים, כיוון שבפועל אנו מסדרים אותם. לאחר שטקס הסידור (הערבוב) מסתיים, הקלפים בחפיסה מונחים בצורה מושלמת, כך שכל קלף שיופיע מנקודה זו, ישקף את מצבו של השואל ואת השאלה שנשאלה בדיוק.
 כיצד לערבב את הקלפים
רבים חושבים שתהליך הערבוב של קלפי הטארוט הוא חלק שולי וזניח בקריאת הקלפים, בוודאי לא חשוב כמו לב הקריאה- הפרישה עצמה, אבל אלה שטוענים כך מתעלמים מעובדה חשובה- בזמן קריאת הקלפים- כל פעולה חשובה. 

הערבוב עצמו יכול להתבצע בדרכים רבות: אפשר לערבב את החבילה בטכניקות שונות ומשונות, ניתן לערבב במיומנות של שחקן פוקר, או בפשטות של ילד המשחק בגן, אפשר לחצות את החבילה או לפרוש את כל הקלפים על השולחן, ניתן לערב את השואל בתהליך, או להשאיר את מלאכת הערבוב לידי הקורא ( רק לא לשכוח שאם הקלפים ניזוקים מערבוב אגרסיבי, כנראה שהקורא האומלל יחייב אתכם בחפיסה חדשה.. ).

לא קיים "ערבוב לא נכון של הקלפים" כיוון שכל שלב צריך להתקיים בדיוק כפי שהוא.

כחלק מחוק "מיקרו- מאקרו קוסמוס" כל פעולה היא נחשבת וחשובה. זה לא אומר שעל הערבוב להיות מושלם, זה רק אומר שיש לו משמעות והשפעה על התוצאה הסופית, 

שכן לכל דבר שקורה בזמן הפגישה- יש משמעות מיוחדת, סמלית וייחודית לאותה פגישה, וזה חלק מהמהות הטקסית של הקריאה בקלפים.

אני מאמין בשיטה מסוימת שאותה אפרט שלב אחר שלב, ואני מזמין אתכם לאמץ אותה כמובן. 

לגבי ערבוב הקלפים עצמו, לדעתי, נכון לערבב בשיטה השיתופית. שני המשתתפים: השואל והקורא גם יחד ייקחו חלק בערבוב (אם כי לא בו זמנית כי זה באמת ייצור בלאגן גדול ). אבל לפני הערבוב יש עוד כמה שלבים חשובים של הכנה והתארגנות. הקורא צריך להיכנס לאווירה נכונה לקראת הקריאה. הוא צריך לארגן את המרחב כראוי ולהכין את עצמו בכל דרך שנראית לו לנכון, בין אם זאת הכנת כוס תה צמחים, או ביצוע תנוחת יוגה כזו או אחרת אבל זה באמת לשיקולכם.

אינני חסיד גדול של עיצוב המרחב כדרך הקלישאה על פיה יושבת קוראת זקנה עטוית מטפחת עם כדור בדולח בצד. אני מאמין בגישה טבעית, פשוטה ונוחה.

כאשר השואל נכנס לחדר הוא צריך לחוש באווירה מעט שונה, על המרחב להיות מרגיע ומזמין עבור הטקס. קשה יהיה לשכנע את השואל שסל הכביסה הניצב במרכז החדר הוא חלק מהותי מהקריאה ולכן באמת כדאי שהכול יהיה מסודר.

אזור הקריאה צריך לשדר נועם, והשואל צריך להרגיש בנוח עם הריהוט והמיקום של החפצים השונים. כדאי להרחיק את השואל מאזורים רועשים, ולהפחית עד כמה שניתן את הגירויים היום- יומיים.

נכון שלגלגתי על הטקסיות הקלאסית, אבל אני כן ממליץ על הדלקת נר שיוצר תחושה מקודשת והקשר אסוציאטיבי לקבלת השבת. ואם כבר נר, כדאי שיהיה לבן כדי להבדיל בין קודש לחול ולהעניק לטקס אווירה זכה ושלווה. 

תהליך הערבוב

טוב, אז אחרי שהשואל נכנס לביתנו, החמיא לנו על העיצוב וקיבל כוס מים, הגיע הזמן להתחיל.

לאחר שיחת היכרות קצרה והגדרת השאלה אנו מדליקים את הנר הלבן שהכנו מבעוד מועד הפותח רשמית את הטקס, ואז אנו ניגשים לקלפים. הקורא הוא הראשון שפותח את סבב הערבובים וחשוב שישמור על ראשו נקי לגמרי ממחשבות. תהליך הערבוב של הקורא מתחלק לשני חלקים:

בשלב הראשון הקלפים צריכים לעבור תהליך "איפוס"  שקורה בצורה הפשוטה ביותר כאשר ראשנו פנוי מהרהורים מיותרים. (אולי אם היינו מערבבים קלפים כמה פעמים ביום היינו מאושרים יותר..)  הערבוב "מוחק" את השאלות הקודמות שהעמסנו על הקלפים ומפנה אותם להתעמק בשאלה החדשה.

כשאנחנו מרגישים שהצלחנו "לאפס" את הקלפים, אנחנו עוברים לשלב הבא.

בשלב השני אנו מתחילים "להעביר" אל הקלפים את השאלה שבחרנו, אנו ממשיכים בערבוב אבל הפעם אנו מדמיינים כיצד חודרת השאלה אל תוך הקלפים. מומלץ גם ממש לומר את השאלה בקול תוך כדי הערבוב.

כאר אנו מרגישים שסיימנו אנו מוכנים להעביר את החפיסה אל הקורא על מנת שיערבב בעצמו ויהיה חלק פעיל מהטקס. כשהשואל מערבב, עליו לחשוב היטב על השאלה תוך כדי הערבוב. תפקידנו לשמור על השואל בפוקוס, שכן קל לגלוש אל מחשבות שונות תוך כדי פעולה כה מרגיעה. עלינו לוודא שהוא אינו מספר לנו על הצרות עם השכנים תוך כדי ערבוב, אלא אם כן זה נושא השאלה כמובן, ויהיה ממוקד בשאלה שלו.

כשהשואל מרגיש שהוא סיים הוא מחזיר לנו את חבילת הקלפים ובזה מסתיים שלב הערבוב.
ואם השואל אינו יכול לערבב את הקלפים?(למשל כשהוא נמצא בצידו השני של הטלפון)

במקרה כזה את נבצע את החלק שלנו באותו האופן. כאשר נעבור לחלק של השואל, אנו נאמר לו שאנו מערבבים בשמו את הקלפים ונבקש ממנו להגיד לנו מתי הוא מרגיש שאנו צריכים להפסיק את הערבוב.

כשמגיע השלב בו צריך לחצות את הקלפים או לחלק אותם, אנו נאמר ללקוח שאנו חוצים או מחלקים אותם במקומו, ולאחר מכן נמשיך בתהליך הקריאה כרגיל.

כשהשואל מרגיש שהוא סיים הוא מחזיר לנו את חבילת הקלפים ובזה מסתיים שלב הערבוב.
ארבע הערות חשובות
הערה ראשונה
כל פעולה שאנו מבצעים עם הקלפים נעשית עם יד שמאל בלבד.
השואל והקורא כאחד צריכים לזכור לבצע כל פעולה עם ידם השמאלית: נגיעה בחפיסה, חציית הקלפים, העברת קלף וכל פעולה נוספת שמתבצעת עם יד אחת בלבד- תתבצע עם יד שמאל. ערבוב הקלפים עצמו יכול להיות מאוד מאתגר עם יד אחת בלבד, אז כמובן שיד ימין מוזמנת להצטרף לפעולה זו בלבד. מה גם שהערבוב צריך להיות טבעי ונוח לחלוטין אז נא לא לקפח את יד ימין.

מדוע אנחנו מתעקשים על יד שמאל בביצוע פעולות עם יד אחת בלבד? זוהי היד הנשלטת ע"י האונה הימנית האחראית על האינטואיציה שלנו, על הצד מלא הדמיון והיצירתיות שבנו, והוא החלק שצריך להיות פעיל בפרישה.  

הערה שנייה
לא לשכוח שעל השואל לסיים את טקס ערבוב הקלפים.

כאשר אנו מקבלים חזרה את הקלפים לידינו, לאחר שהשואל סיים את מלאכת הערבוב

אנו רוצים ליצור חיץ בין הערבוב להתחלת הקריאה, ולכן אנו מסיימים את הערבוב בעצמנו ע"י סידור הקלפים וארגונם כחבילה מונחת היטב. זה לא שאנו סובלים מאיזו הפרעה אובססיבית, זוהי פשוט הדרך שלנו לציין עבור עצמו שמתרחש מעבר שלב אל הקריאה עצמה ושתם החלק הראשון של הטקס. הדרך הפשוטה לעשות זאת היא להחזיק את חפיסת הקלפים שיקבלנו ולחזור על השאלה שנשאלה בקול. לאחר מכן ניתן לשואל את ההוראה לחצות את החבילה (ביד שמאל כמובן).

הערה שלישית
חציית קלפי הטארוט איננה חלק מתהליך ערבוב הקלפים
תהליך הערבוב הסתיים והחצייה היא כבר ראשית שלב הקריאה עצמה, לכל קריאה יש חצייה המאפיינת אותה. לעתים אנו חוצים את החבילה לשניים ולפעמים לשלוש קבוצות, ישנן קריאות בהן אין כלל חציית קלפים, ולכן אנו מקפידים על כל חלק וחלק. 
הערה רביעית
מסירת הקלפים לידי השואל
כשאנו מסיימים לערבב את הקלפים ועומדים למסור את החבילה לשואל אנו יכולים לנקוט בשתי דרכים: להעביר את החבילה מידינו אל ידי השואל, או להניח את הקלפים על השולחן ולבקש ממנו ליטול אותם לידיו. מה ההבדל? מה מומלץ?

כל שלבי הטקס מהווים חלק מתהליך אנרגטי וסימבולי כאחד. כך שלכל פעולה יש כוונה והשלכה ואנו רוצים להיות מודעים לכך. העברת הקלפים באופן "אישי" גם מערבת אותנו בתהליך באופן עמוק יותר. ההעברה תייצר חיבור אנרגטי חזק יותר אבל ייתכן גם עומס רגשי ואנרגטי כתוצאה מכך.  הנחת הקלפים על השולחן לעומת זאת, יוצרת הפרדה מסוימת בתהליך כך שמתרחשת העברה פחותה של אנרגיה לטוב ולרע. על השואל לעשות את ההחלטה ש"מרגישה" לו הכי נכונה לתהליך.

פריסת קלפים בסיסית
אנחנו כבר יודעים להגדיר שאלה נכון, ומבינים אילו שאלות נכון ולא נכון לשאול. אנו יודעים איך הקלפים עובדים וכיצד לערבב אותם, ועכשיו הגיע הזמן ללמוד פריסת קלפים ראשונה.
ישנן עשרות אם לא מאות סוגי פריסות. יש פריסות המיועדות לנושאים ספציפיים כמו זוגיות או קריירה, ויש קריאות כלליות, יש כאלו העוסקות באבחון תכונות אישיות לצורך התאמה מקצועית למשל, אחרות מתמחות בניתוח נושא או עוסקות בהנחיה טיפולית.
בנוסף, יש קריאות פשוטת בהן אנו מגדירים שאלה של "כן" או "לא", ואני ממליץ להתחיל איתן את הדרך. 

לכל קריאה יש את החוקים שלה, את ניסוח השאלה הייחודי לה (ניסוח של "כן" או "לא", בקשה למסר, הגדרת נושא וזמן וכו'), צורת חצייה אופיינית וסדר מסוים לפיו מניחים את הקלפים על השולחן. 

גם אם אתם מכירים קריאות מורכבות יותר, אני ממליץ לכם להתחיל עם קריאות של "כן" ו"לא" ולא להתקדם מהר מדי אל קריאות מסובכות. אם אתם מוצאים קריאה שמוצאת חן בעיניכם באינטרנט או בספר שמקורו בחו"ל, נסו לזכור שפריסת הקלפים על השולחן מותאמת לכיוון בו אנו רגילים לכתוב.

בפריסת מילים, למשל, בה אנו בוחרים קלף עבור כל מילה, לפי האתרים והספרים מחו"ל, 
צריך להניח את הקלפים משמאל לימין, אולם מכיוון שבשפה העברית אנו כותבים מימין לשמאל, אנו צריכים להפוך את סדר הנחת הקלפים כך שהוא יתאים לשפה שלנו.

לסיום אני רוצה להבהיר את עניין חציית הקלפים. חציית הקלפים היא תהליך שבו אנו מחלקים את חפיסת הקלפים לשניים ומניחים את החלקים זה לצד זה. לאחר מכן אנו מניחים את החלק התחתון של החבילה על החלק העליון. אם נעשה את ההיפך, הרי שלא עשינו דבר שכן החזרנו את חפיסת הקלפים למצבם המקורי. 
קריאת ה-אס.או.אס
                             
קריאת ה-אס.או.אס היא הקריאה הראשונה שלמדתי. את הקריאה הזו לימדה אותי המורה שלי, לורן, כך שיש לה ערך סנטימנטאלי עבורי. הקריאה פשוטה ועוסקת בשאלות של "כן" ו"לא" ובשל כך היא מאוד קלה וברורה.

זו קריאה קטנה ופשוטה והיא מורכבת רק משלושה קלפים, אך אל תטעו, היא יכולה להכיל בתוכה מענה לכל שאלה שנרצה לשאול.
את השלב הראשון אנחנו כבר מכירים: צריך לבחור מקום שקט, בו לא יפריעו לנו ולהגדיר נכון את השאלה. עלינו לחשוב היטב מה אנו רוצים לשאול ולנסח את השאלה בצורה של "כן" או "לא" בלבד. זכרו את דברי איינשטיין: הגדרת הבעיה חשובה יותר מהפתרון.
"הוראות ההפעלה"

בשלב השני אנו נערבב את הקלפים כפי שלמדנו כאשר כל משך הערבוב עלינו לחשוב על השאלה. לאחר סיום ערבוב הקלפים אנו מוסרים את החפיסה לשואל ביד שמאל, וכשהוא מסיים לערבב אותם הוא מחזיר לנו אותה ביד שמאל שלו. כשהקלפים חוזרים לידינו, אנחנו רק מסדרים אותם כדי לסיים את הטקס ערבוב קלפים.עכשיו מתחילה הקריאה עצמה:

לאחר שסיימנו את תהליך הערבוב, אנו מעבירים את ערימת הקלפים הסדורים בחזרה לשואל ומבקשים ממנו לחצות אותה לשני חלקים ולהניח את החלק התחתון על העליון (כשגב הקלפים מופנה אלינו ופניהם אל השולחן). כעת יש להוציא שלושה קלפים מלמעלה ולפרוס אותם מימין לשמאל על משטח הקריאה שלנו, והנה הקריאה מוכנה.

 

איך מפרשים
הקלף האמצעי הוא קלף המייצג את התשובה או את הכיוון אליו הולך השואל. שני הקלפים האחרים מסמלים את הגורמים התומכים או החוסמים את השואל בדרכו אל הפתרון בהתאם לקלפים שיצאו.
הקלף האמצעי
הוא הקלף המרכזי של קריאה זו. הוא הקלף החשוב, "חורץ הגורלות", זה שקובע אם התשובה היא "כן" או "לא".

יחד עם זאת, לרוב לא נקבל קלפים שמשמעותם "כן" או "לא" מוחלט, אלא נקבל קלפים הנקראים קלפי מסר. לכן במקרים אלו לקלף האמצעי יש משמעות נוספת, רחבה ועמוקה יותר הדומה למשמעות הקלף הראשון בקריאה הקלטית: הוא מייצג את המסר שהשואל צריך להפנים כדי לקדם את נושא השאלה ואת הדרך בה עליו לפעול כדי שיוכל להשיג את המטרה שלו.
חשוב מאד!
אל תרוצו קדימה אל הקלפים שמצידי הקלף המרכזי לפני שהבנתם את משמעותו.

חשוב יותר להבין מהו המסר של הקלף המרכזי לפני שממשיכים.
ישנם שני ניסוחים שאני ממליץ עליהם לתלמידים שלי לגבי הקלף שהתקבל:

- אם הקלף ברור וחיובי אני ממליץ להתחיל את המשפט כך:

"בתקופה הזו (כפי שהוגדרה בשאלה) אתה אמור להגיע ל../ אתה אמור ללכת לכיוון ..." 
- אם הקלף האמצעי הוא קלף של מסר (לא בעל תשובה ברורה "כן" או "לא") אני ממליץ על הניסוח הבא:

"כדי לקדם את נושא השאלה, בתקופה (שהוגדרה) אתה צריך להבין ש.."
מדוע לא שמים את הקלף החשוב ראשון?

התשובה היא שכך אנו גם מדברים. כשיוסי אומר לדנה: "אני אוהב אותך", אמנם המילה הראשונה מייצגת את יוסי והמילה האחרונה מייצגת את דנה, אבל למי אכפת. המוח שלנו שולף קודם כל את המילה "אוהב". המילה החשובה נמצאת במרכז המשפט, כך גם בקריאה הזו.
שני הקלפים האחרים
לשני הקלפים האחרים יש שני תפקידים:

התפקיד הראשון הוא להראות לנו את רמת הקושי איתה השואל מתמודד
רוני, למשל, שאלה האם הפעולות שהיא עושה בתחום הזוגיות יובילו למציאת בן זוג, וקיבלה את אס המטות כקלף מרכזי, התשובה היא שהיא מתקדמת בכיוון נפלא, והיא עתידה למצוא בן זוג.
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אם הקלפים ליד קלף זה, יהיו הקלפים: עשרה מטבעות ושלושה גביעים למשל, משמעות הדבר היא שהדרך שלה למציאת בן הזוג נעימה וזורמת. סביר להניח שיש לה הרבה מחזרים והזדמנויות, ושהיא תיישם את התוכנית שלה בקלות.
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אבל אם הקלפים הצדדיים יהיו הקלפים: חמישה מטבעות ו-שלוש חרבות למשל, משמעות הדבר היא שהדרך שלה למציאת בן הזוג מאוד קשה. גם במקרה זה סביר להניח שיש לה הזדמנויות להיכרויות, אך היא מתקשה לראותן ולממשן.

התפקיד של הקלפים הצדדיים הוא לחשוף את הגורמים התומכים והחוסמים בדרכו של השואל. איך יודעים האם קלף תומך או חוסם? 
קלפים "חיוביים" במהותם יהיו תומכים, וקלפים "שליליים" יהיו החוסמים.
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בציור: הקלף עשרה גביעים כדוגמא לקלף תומך ותשע חרבות כדוגמא לקלף חוסם
בקריאה, יכולים להיות שני קלפים חוסמים ושני קלפים תומכים. הכול תלוי קלף ושאלה. 
כמו כן, ישנם קלפים שיכולים להיות תומכים בשאלה אחת וחוסמים בשאלה אחרת. 
קלף מלך המטבעות (מזל גדי) לדוגמא, יכול להיות תומך בשאלה בנושא קריירה, אבל חוסם בשאלה העוסקת בזוגיות.

ועכשיו נותר לנו לעשות שקלול ולבדוק האם הקלף המרכזי חזק דיו ביחס לקלפים שלצידו ומסוגל להתממש ולצאת לפועל, או האם יש עומס רב מדי של התנגדויות מתוקף הקלפים הנוספים. עלינו לבחון, אם יש התנגדות, מאיזה סוג ומה עוצמת, ואם יש עזרה מאיזה סוג ומה עוצמתה.

אני יודע שזה לא פשוט ולכן בדפים הבאים אציג כמה דוגמאות ואלמד אתכם מהם קלפי הכיוון ומהם קלפי המסר.
דוגמאות של קריאת ה- אס-או-אס
השאלה
האם יחסי העבודה ביני לבין אורלי ישתפרו?
רקע
קרן בת 30, טרודה לגבי הקשר שלה עם חברתה לעבודה: "מחוץ לעבודה אני מחבבת את אורלי ואנו אפילו חברות שיוצאות ומבלות, אבל כעובדת היא בלתי נסבלת והעבודה שלה היא ממש אסון. בפועל אני לא יכולה לסמוך עליה, ומכיוון ששתינו שותפות לאותה האחריות לרוב אני עושה את העבודה שלה".
הקלפים שיצאו
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ארבעה מטבעות – שש חרבות – שני מטבעות
תשובה
המסר העיקרי נמצא בקלף האמצעי, שהוא הקלף שש חרבות. קלף זה מדבר על החופשה שלקחת לעצמך מפתרון הבעיה, ומראה שיש לך נטייה לחכות שהמצב ייפתר מעצמו. יש לך נטייה לברוח מההתמודדות עם הבעיה ולכן לקחת הפסקה, אולם הקלף מראה שבסופו של דבר המצב בעבודה לא ישתפר. את חייבת לדעת כיצד לדרוש מחברתך את מה שאת מצפה שהיא תעשה– השינוי לא יקרה מעצמו.

באופן כללי, הקלפים שלצד הקלף המרכזי לא חייבים להיות "בעד ונגד" מוצהרים. ייתכן מצב שבו יהיו גם שני קלפי "בעד", שני קלפים תומכים, או לחילופין, שני קלפי "נגד", שני קלפים חוסמים.
אני הייתי מתייחס לקלף ארבעה מטבעות כאל קלף חוסם. הקלף מייצג היצמדות לקיים מתוך תחושת איום. לדעתי הקלף רומז לך להפסיק להיצמד למה שאת מכירה ולהתחיל להשתחרר ולחשוב על דרכי פעולה חדשות. נראה שאת מרגישה מאוימת, ואת פשוט פוחדת להגיב כפי שאת רוצה. אולי את חוששת לפגוע בה או לצאת "הרעה" בסיפור הזה.
את נצמדת למה שמוכר לך ולא משתחררת, וסביר להניח שזה לא המעשה.

קלף שני מטבעות מייצג מצב של חזרה מיום עבודה מהנה. כאן יש לך הזדמנות לעשות את הדבר הנכון עבורך, אלא שאת צריכה להיות קשובה לעצמך ולא להתחמק. נראה לי שאת יודעת בתוך תוכך מה את צריכה לעשות ופשוט נמנעת מכך. זהו קלף תומך בדרך כלל, 
אבל אם לא תהיי אמיצה מספיק בכדי להישיר מבט פנימה ולפעול לפי צו לבך, 
הוא יהיה קלף חוסם.

לסיכום, המסר הוא שאסור לך להשאיר את זה "באוויר". עלייך לעבור לשלב הבא של התקשורת ביניכן וליישב את הקושי. 
___________

השאלה
האם הקשר הזוגי ביני ובין עוזי יתקדם לחתונה.
רקע
איילת, בת 32 מגיעה אלינו עם שאלה לגבי בן הזוג שלה: "עוזי ואני יוצאים כבר שנתיים וטוב לנו, אך נראה שהקשר לא מתקדם ואני לא מבינה מדוע כל השיחות על מיסוד הקשר לא מניבות דבר. אני רוצה לדעת אם יש כאן פוטנציאל לחתונה או שאני מבזבזת את הזמן שלי."

הקלפים שיצאו
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תשעה גביעים – הקיסר – המיזוג
תשובה
קלף התשובה הנו קלף הקיסר המייצג את הכיוון אליו את הולכת וכן את המקום שבו את נמצאת. הקלף מראה כי הזוגיות שלך אכן אמורה להתקדם למיסוד הקשר, כי הקיסר הרי קשור במיסוד ויציבות, עם זאת כל זה יקרה בתנאי שתלמדי לשלוט בעולם החומר.
בתחום הזוגיות, הדבר בא לידי ביטוי בתהליך שבו אנו לומדים להביע את עצמנו, לדבר על מה שמפריע לנו ולהגיד מה אנו מרגישים. הקלף מראה כי יש לך נטייה להיות בשליטה ולברוח למקום שמנהל את הצד השני. את חייבת ללמוד להביע את עצמך וליצור איזון בין הרגשות שלך לבין היכולת שלך לבטא אותם.
קלף הקיסר יכול גם לייצג את ראש המשפחה (רעיון שמתחזק לנוכח הקלף 9 גביעים), לפיכך נראה שיש כאן צורך להבין את ההיררכיה במשפחה של עוז ולקבל את העובדה שהדעה של משפחתו ושל הוריו חשובה לו.

קלף תשעה גביעים הוא אמנם קלף חיובי הנוגע לאושר ולשגשוג, אך הוא גם קשור לארכיטיפ העוסק בקושי להשתחרר מהאם. לפי הארכיטיפ ייתכן שלעוזי יש קושי לבחור בין אמו לבינך והוא חווה קונפליקט עמוק. בסופו של דבר כדי שהקשר יתקדם עליו לבחור בך, אך זה עלול לקחת זמן מכיוון שהוא חווה את הדילמה כבחירה של "שחור או לבן".

קלף המיזוג מראה כי את צריכה לגייס אמונה וכי עלייך להבין שבסוף הכול יסתדר, ואת יודעת מדוע? מכיוון שהכוח בידייך. הקלף קורא לך שלא לאבד אמונה מכיוון שהאמונה היא המשאב החשוב ביותר שיש לך ובזכותה גם תוכלי לגשר על הפערים הקיימים.
אמנם היית שמחה אם עוזי היה זה שפועל ומגשר בינך לבין הוריו, אך קלף המיזוג מראה שאת היא זו שצריכה ללמד אותו לעשות זאת, ולפי הקלף, את גם מסוגלת לכך.
                                                     _____________

השאלה
האם נכון לי לעזוב את מקום העבודה בחצי השנה הקרובה?

רקע

דנה, בת 40 מגיעה אלינו עם שאלה בנוגע לקריירה שלה: "אני עובדת בשנתיים האחרונות כיועצת השקעות בבנק, אבל לא טוב לי שם. אין לי אפשרות לקידום, העבודה לא מאתגרת ואני צריכה משהו מעניין יותר. אני שוקלת לעזוב את העבודה לטובת תחום אחר שאותו למדתי– פרסום, ואני רוצה לדעת אם זהו העיתוי הנכון. 
הקלפים שיצאו
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קלף הקוסם  - תשעה מטות - מלך המטות
תשובה
הקלף תשעה מטות הוא קלף חיובי המראה שעזיבת העבודה היא הצעד הנכון, עם זאת הקלף מעיד על מכשולים שיצוצו לקראת הגשמת המטרה שלה, נראה שהשואלת תתקשה לעזוב את העבודה מיד, ועליה להחזיק מעמד. 
כאשר מתבוננים בקלפים שלצידי הקלף המרכזי אנו יכולים לראות גורמי השפעה נוספים: 

לפי קלף הקוסם, השואלת יודעת מה היא רוצה לעשות וגם איך לעשות את זה, ולקלף מלך המטות זיקה חזקה לנושאים כמו התחלות חדשות ויזמות, ולכן הוא יכול להעיד על שתי סוגיות:

סוגיה ראשונה שמתחזקת לנוכח קלף הקוסם היא רצונה של השואלת להיות עצמאית. 
הסוגיה השנייה היא רצונה לבטא את עצמה בעבודה, להיות אקטיבית ולהרגיש את האש שמאפיינת את הקלף, מלך המטות.

לסיכום נראה לי שהשואלת רוצה להיות עצמאית, לפתוח עסק משלה, או לפחות להפגין יותר עצמאות בעבודה. הקלפים ברקע מראים שיש לה סיבות טובות לרצות לעזוב, ונראה שהיא גם בנויה לכך מבחינה אישיותית.
למרות זאת, קלף תשעה מטות מראה לנו גם את הטבע של השואלת, והנטייה הטבעית שלה היא לנסות להחזיק מעמד עוד חצי שנה (למה חצי שנה אתם שואלים? כיוון שכך הגדרנו את השאלה). אולי היא רוצה לנהוג כך כדי לשפר עמדות לקראת העזיבה, אבל גם עקב היסוס ופחד מהמהירות של כל ההתרחשויות.
לכן עצתי היא שבחצי השנה הזו היא אכן צריכה לחכות, אך בו זמנית לא לתת לפחדים שלה לעכב את תהליך ההתפתחות שלה. במידה שיהיו לה הזדמנויות – אל לה לפסול אותן בגלל פחדיה.
                                                    ________________

השאלה
האם נכון לי להכניס את יעל כסבלט?

רקע
אורית בת 25 נוסעת לחופשה והיא מתלבטת לגבי סבלט: "אני נוסעת לחו"ל לחודש ומחפשת אדם אחראי שיסלבט את הדירה שלי וישמור עליה: ישקה עציצים, יוריד את הכלבה שלי, סופי, וייתן לי סכום סמלי . יעל, רווקה צעירה שהכרתי דרך הפייסבוק, הציעה את עצמה כדיירת זמנית והבטיחה לשמור על הדירה (בלי מסיבות פרועות)."

הקלפים שיצאו 
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אביר המטות - מלכת הגביעים - נסיך המטבעות
תשובה
אתחיל עם העובדה המאכזבת שהקלפים שיצאו הם קלפי חצר בלבד ולא קלפים מהסדרה המשנית (המינורים). משמעות הדבר היא שמדובר כאן בפוטנציאל חיובי, אבל קיים קושי במימוש. אם המימוש היה פשוט, הרי שהיינו מקבלים קלף מהסדרה המשנית, כמו אס המטבעות למשל, כקלף התשובה.

הופעת קלף חצר כקלף תשובה מעידה על שלושה דברים:
החדשות הטובות הן שלהפקיד את הדירה בידי יעל היא הזדמנות מצוינת עבור השואלת.
החדשות הרעות הן שיש לאורית נטייה לפספס את ההזדמנות הזו; ייתכן שאורית תייאש את יעל עם כל מיני שאלות, תערים עליה קשיים או שתמצא דרך אחרת לקלקל את זה.
החדשות הרעות יותר הן שיש פער בין מה שהשואלת אומרת לעצמה שהיא רוצה ובין מה שהיא מוכנה לעשות כדי שזה יקרה. במילים אחרות– היא טוענת שהיא רוצה לתת את הדירה, אולם בפועל יש בה חלק אחר שמעדיף להשאיר את הדירה ריקה.
דעתי היא שיעל יכולה להיות שותפה מצוינת: היא תשמור על הדירה (נסיך המטבעות) ותטפח אותה. היא רוצה לעשות שינוי בחייה (אביר המטות) ומתלהבת מהדירה.
אבל התשובה כמו תמיד נמצאת בקלף האמצעי וקלף מלכת הגביעים אומר לשואלת: 
לכי עם מה שהחיים מביאים, הינתקי לרגע מהאדמה, מהביטחון ומהוודאות, אל תהיי כמו מלכת המטבעות שמפחדת משינויים– תזרמי.
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