אינטואיציה, הציורים שעל הקלפים והתנועה של הדמויות בקריאה
פעמים רבות שואלים אותי, כיצד ניתן לפתח את האינטואיציה ועד כמה היא חשובה בקריאת הקלפים. את תשובתי לשאלה החשובה אחלק לשניים: תחילה אדון בפיתוח האינטואיציה, ולאחר מכן במשקל שיש לאינטואיציה בקריאה.

לדעתי פיתוח האינטואיציה אינו תהליך מובנה, ברור וחד- משמעי. עם זאת, כיוון שהאינטואיציה היא חיבור בין שני אלמנטים: בין המודעות שלנו ליכולת אנרגטית שלנו, ניתן, לדעתי, לפעול כדי לעורר אותה. 

את המודעות בהחלט ניתן לפתח, שכן החיים הם הכלי הראשוני והבסיסי שמכשיר ומאמן את המודעות שלנו: ההתנסויות שלנו בחיים, העבר שלנו והמשאבים הפנימיים שלנו מאפשרים לנו להיות מודעים יותר. תהליכי למידה, קורסים להתפתחות אישית וחשוב מכול –  היכרות טובה עם 78 קלפי הטארוט, המייצגים את מי שאנו, הם המשך מצוין לפיתוח המודעות. 
השילוב של כל אלה יאפשרו לנו להבין טוב יותר תהליכים ואירועים בחיינו. בהמשך נוכל להעביר הלאה את לקחי הניסיון שלנו, וגם אם לא עבדנו בחברת היי-טק, עדיין נוכל להביע את דעתנו על סביבת עבודה כזו מתוך היכרות עם חוויות ועם רעיונות דומים.

ההתפתחות האנרגטית הינה תהליך חוויתי ובלתי אמצעי שאותו ניתן להעצים באמצעות חיזוק מיומנויות: תרגול יכולות טיפוליות כמו הילינג ורייקי, עבודה עם החלומות שלנו ושליטה בהם, מדיטציה וכדומה. ככל שנתרגל את התהליכים האלו יותר, כך המערכות האנרגטיות שלנו יתחזקו ויהיו פעילות יותר. כאשר נתמסר לתהליך ונהפוך את העבודה הפנימית להרגל, פתאום, באחד הימים, נשים לב שאנו רואים, יודעים ומבינים הרבה מעבר למה שההיגיון המוכר לנו מאפשר. אז נתחיל לקטוף את הפירות.
השאלה השנייה שעלתה היא, עד כמה חשובה האינטואיציה בקריאה. אם לפתע "עולה" בי פרט מידע, האם הוא זניח, חשוב יותר, או שמא הוא אפילו מחליף את הפירוש הפסיכולוגי של הקלף?

דעתי היא שקריאה בקלפים היא שילוב בין החלק האינטואיטיבי, זה ש"יודע פתאום" והחלק הפסיכולוגי, שמבין מדוע הדברים קורים ומה מניע את השואל.

ברוב המקרים נגלה שאין סתירה בין השניים, ושאלו שני ממדים שונים של הקריאה, אולם אם יש צורך בבחירה ביניהם, האלמנט הפסיכולוגי תמיד יהיה חשוב יותר, והפירוש האינטואיטיבי אמור לגבות את הפירוש הפסיכולוגי. לעתים עשויה להיות סתירה בין האלמנטים, אולם זו סתירה שאנו יכולים להכיל. אפשר לפחד מחתונה וממחויבות מחד, ולרצות להיות בזוגיות עד סוף ימינו, מאידך. האדם הוא יצור שיכול להכיל סתירות מרובות ולחיות איתם בשלום. 
בואו ניקח את אורית כדוגמא: אורית קיבלה קידום והפכה למנהלת המחלקה. שבוע לפני כן היא שאלה אותנו, האם היא תקבל את הקידום שהובטח לה, והקלף שהתקבל היה שלושה מטבעות. הפירוש הפסיכולוגי של הקלף חיובי והוא עוסק בהכרה וגמול, מה שאומר שמכירים באורית וביכולות שלה ועומדים לגמול לה על כך. מצד שני, הצבע השחור עלול לעורר בנו תחושה שמשהו אינו כשורה. מה מהפירושים נכון, אם כך?

תחילה עלינו לנסות למצוא את הקשר בין שני הפירושים. הצבע השחור קשור בהגנה ובפחדים ומאפשר לנו למצוא מחסה ופתרון, אך להגנה יש מחיר, ולפיכך הוא עוסק גם בסגירות. אנו אמנם מוגנים אך יכולות התקשורת שלנו מצטמצמות.

מי שחש שיש כאן גם סממן שלילי, צדק, אולם לא הקידום הוא הבעיה, אלא מה שהקידום מעורר באורית. הקושי אינו סותר את המשמעות של הקלף; היא אכן תקבל את הקידום, אך התפקיד החדש מעורר בה גם חששות ואולי אף מצוקה או מתח. האינטואיציה שלנו עשויה לרמוז לנו שהיא צריכה לשתף יותר, להביע את עצמה ולהיפתח בפני העמיתים למקצוע. אם היא תחשוף את המתחים ותשים את החששות על השולחן, היא תוכל לקבל את התמיכה לה היא זקוקה בנקודה החשובה בקריירה שלה. 

לפי גישתי, הפירוש של הקלף נובע מהחיבור בין המספר של הקלף, היסוד שלו והארכיטיפ שאליו הוא קשור. הציור של הקלף הוא אלמנט נלווה שאמור לעורר את האינטואיציה שלנו ולייצר אסוציאציה שונה בכל קריאה.
מדוע הציור פתוח תמיד לפרשנות

ישנה גישה הקובעת שהציור והפרשנות כרוכים זה בזה באופן בל ינותק. היא מעניקה לאלמנטים שבתמונה פירושים ספציפיים, קבועים ובלתי משתנים. לפיה, הקלף ארבע חרבות, שבו הדמות בציור שכובה חיוורת ודוממת על הדרגש, מייצג מחלה, למשל. כתוצאה מההקשר שנוצר, הפירוש הראשוני שיעלה בדעתם של הקוראים לנוכח הקלף תמיד יהיה מצב של הפוגה כתוצאה מחולי. 
הגישה הזאת אמנם מייצרת תשובה ברורה וחד משמעית, אבל במובן מסוים היא מסרסת את האינטואיציה. 
כשהיכולת האינטואיטיבית אינה חסומה על-ידי פירוש קבוע וחד- משמעי, היא משוחררת ומסוגלת לאתר בכל פעם רכיב אחר בתמונה. כך המעיין האסוציאטיבי זורם באופן חופשי, והקלף, ארבע חרבות, יכול לגעת בנקודה אחרת בכל קריאה: לפעמים תנוחת הדמות תתפרש כמו מדיטציה ויכולת הינתקות, לפעמים החרב המונחת תחתיה תרמוז שאולי עוד יש באמתחתו של השואל טריק או שניים, לפעמים הקלף ישקף חרדה מתנועה קדימה או מעמידה על עקרונות, ובמקרים מסוימים דווקא החלון הצבעוני ימשוך את תשומת הלב. 
הפירוש הפסיכולוגי מהווה בסיס ועוגן, אבל הפירוש האינטואיטיבי נועד להיות חופשי, ולייצר כל פעם משמעות חדשה. לפעמים הדמות בקלף תבלוט לעין, לעתים נושפע מן הצבעים. בכל קריאה פרט אחר ימשוך את תשומת לבנו. אולי עשה בחכמה ארתור ווייט שלא הבהיר את משמעות הציורים, והשאיר אותם פתוחים לפרשנות; אם נקשור את הציור עם הפירוש באופן מוחלט, נגביל את היכולת של הציור לעורר בנו בכל פעם משהו חדש. 
מתי להשתמש באינטואיציה?

אנו משתמשים באינטואיציה כשהקלף "קורא" לנו לעשות זאת. אנו לא מכריחים את עצמנו לחלץ משמעות אינטואיטיבית מהקלפים; הקלפים הם אלו שקוראים לנו לפתוח את החלון אל היצירתיות הפנימית שלנו, ולקלוט מידע נוסף. ייתכן שרק קלף אחד בקריאה "ירגיש" לנו ראוי להתעמקות אינטואיטיבית, וייתכן גם שאף אחד מהקלפים לא ידבר אלינו. לפעמים אין אלמנט אינטואיטיבי בקריאה וזה בסדר גמור.
כאשר נרצה לגעת בפירוש האינטואיטיבי, נוכל להתייחס אל התמונה כמו אל סצנה מסרט או מחלום של השואל. אנחנו יכולים להביט ב"סצנה" המוצגת בקלף שלושה מטבעות למשל, ולשאול את עצמנו: מה מתרחש בה? מדוע ה"במאי" של הסצנה ארגן את הפריטים באופן מסוים או בסדר ספציפי? איזה מסר הוא רצה להעביר?

בקלף שלושה מטבעות ניתן לראות שלושה אנשים מתכנסים להם בחדר חשוך. אחד עומד על פלטפורמה קטנה ומחזיק חפץ כלשהו. כשאנחנו מדמיינים את הסיטואציה, הקול הפנימי שלנו יקנה משמעות להתרחשות: אולי השואל מרגיש שהוא בעמדת כוח, ושיש לו את המסוגלות לעזור לאחרים או להנחות אותם, אולי יש כאן מקום מסתור שבו מתנהלת הרצאה או העברת ידע, אולי ישנו זוג שזקוק ליועץ מסוג מאוד מסוים, אולי מדובר בהתכנסות למטרה כלשהי. אם הקלף יצא כחלק מקריאת אס או אס בנושא זוגיות, הקלף יכול לרמוז לנו שהשואלת תמצא את בן זוגה בהתכנסות כלשהי: במסיבה או במפגש חברי. אין צורך להיכנס לפרטים מדויקים. אנו לא צופים את העתיד ולא עוסקים בנחשנות. אנחנו רק מגייסים פרט אינטואיטיבי כדי ליצור ספציפיות ולהתכוונן היטב אל המסר של הקלפים.
התנועה של הקלף

כאשר אנחנו מתבוננים בציורים של הקלפים בקריאה, אנחנו יכולים להסיק מסקנות מהכיוון ומהתנועה שלהם. אנו לא "מפעילים אינטואיציה" בשלב זה, אלא רק מתבוננים בקשר שבין הציורים כדי להבין טוב יותר את הסיפור הכללי שעולה מהם. בחורה שמגיעה לייעוץ שואלת האם היא תמצא עבודה בחודשיים הקרובים. בפריסת האס או אס התקבלו הקלפים: אביר החרבות, הקוסם ואביר הגביעים. ניתן לראות שאביר החרבות מביט ימינה, אביר הגביעים מביט שמאלה והקוסם מתבונן קדימה. אפשר להסיק מכך, שההצעות זורמות אליה. שני הסוסים "דוהרים לעברה" משני הצדדים, והיא, במרכז, מקבלת שלל אפשרויות. אם הקלפים לצידה היו מתחלפים במקומות, כל רוכב היה מביט לצד ההפוך. מנח כזה היה ממחיש לנו שהיא מפספסת הצעות, ואולי משהו בדרך הפעולה שלה שרק מרחיק ממנה מעסיקים פוטנציאליים. 
אם הקלף המרכזי בקריאה היה מלך המטבעות, קלף מצוין לשאלות בנושא קריירה, היינו מקבלים קלף שיש בו "תנועה" משום שהמלך בקלף מביט לשמאלו. נניח שהקלף משמאל הוא חמישה מטבעות. משמעות הדבר היא שהשואלת רואה לנגד עיניה את כישלונותיה, וייתכן שמשם נובע החסם שלה במציאת עבודה. מסיבה זאת היא לא רואה שלשמאלה ניצב הקוסם, קלף של יכולות ושל עוצמה שגורס שהיא בהחלט יכולה להשיג עבודה נפלאה אם היא תתחיל להביט על שלל יתרונותיה ולהבין שבידיה הכוח ליצור את הדברים שהיא מחפשת. 
אם שני הקלפים הצדדיים יתחלפו, ייווצר שינוי מסוים בפרשנות. עתה נראה שהשואלת מתבוננת ביכולות שלה בעיניים פקוחות ומכירה בהן. זה מה שמסייע לה להתקדם למחוז חפצה, אך לנוכח הקלף חמישה מטבעות, שאינו לוכד עתה את מבטה, עלינו לשאול את עצמנו האם היא מכירה בכישלונות העבר שלה ומשחררת אותם, או שמא היא מדחיקה אותם, והם עדיין מלווים אותה בדרכה. 
אם במקום מלך המטבעות היינו מציבים את נסיך החרבות, הייתה נוצרת תנועה מעניינת. הגוף של הנסיך מופנה קדימה, אל העתיד, אך פניו מופנות לאחור, אל העבר. אולי השואלת חשה שהיא "קרועה" בין העבר שלה לבין עתידה. כאן האינטואיציה משחקת תפקיד ואנחנו יכולים לתת לעצמנו להרגיש מה הקלפים אומרים לנו ומה מתעורר בנו באופן טבעי. בכל מקרה הפרשנות הפסיכולוגית הבסיסית של הקלף נשארת, ותמיד אפשר לחזור ולפרש את הקלפים לפיה. הפרשנות הפסיכולוגית היא הבסיס עליו אנחנו נשענים, וממנו הפרשנות נובעת. בד בבד אנחנו תמיד משאירים מקום לקולה של האינטואיציה, ונשארים קשובים לדבריה כשהיא מתעוררת באופן טבעי.

כיצד להתבונן בתמונה

לכאורה זאת כותרת משעשעת, מובן שאנו יודעים להתבונן בתמונה, הרי היא לפנינו. מאידך "לראות" דבר מה ולהתבונן בו, הם שני דברים שונים בתכלית.

הציור שעל הקלף מכיל פרטים רבים: חלק נעלמים מעינינו וחלק אנחנו לא תמיד מצליחים לעבד ולפרש. ישנן כמה זוויות התבוננות שמאפשרות תרגול לצורך פיתוח האינטואיציה. בנוסף הן מהוות נקודות התייחסות בקריאה בזמן אמת. לא תמיד יש לנו זמן או רצון להתבונן בכל פרט ופרט בציור כשאנו מנתחים את הפרישה, אך האלמנטים החשובים "יצוצו" מעצמם, ועלינו אך להיות מודעים לקיומם.
צבעים
ספרים רבים וטובים נכתבו על הצבעים ועל משמעותם: הצבע אדום הוא צבע החיים והאהבה, למשל, אך האם בכך מסתכמים הפירושים? הלא הצבע אדום מייצג אהבה וחיים מחד, אך זהו גם צבע הדם והמלחמה. זהו צבעו של הדגל הקומוניסטי, וגם צבעם של הכלנית והפרג. זהו צבע התשוקה אך גם צבע הזעם. בנוסף ישנן גם אסוציאציות אישיות רבות מספור שעשויות לצוץ לנוכח הצבע האדום: לחלק הצבע יזכיר סוכרייה שאכלו בילדותם, ובחלק יהדהד זיכרון של דלת אדומה שהייתה שייכת לשכנה יצירתית ומסקרנת. בדיוק מסיבה זו אנו לא נתמקד ברשימה של צבעים ובמשמעותם אלא ננסה להבין מה הצבע מעורר בנו בנקודת זמן ספציפית. מכיוון שהמסרים ששולחת לנו האינטואיציה משתנים מקריאה לקריאה עלינו להישאר פתוחים לכך שבכל קריאה הצבע יעורר בנו אסוציאציה שונה לחלוטין.
נוכל לבצע תרגיל שבו נזהה מהן המשמעויות הקבועות, ה"ברורות מאליהן" של כל צבע, ומהן האסוציאציות האישיות בנקודת הזמן הנוכחית. ניתן לעצום עיניים להתמקד בצבע למספר שניות ולבדוק אילו רגשות, זיכרונות, חוויות ואפילו דמויות הצבע מעורר בכם. אפשרות נוספת היא לבצע את התרגיל מול שני קלפים ולבדוק אילו אסוציאציות הצבע מעורר בכם מול כל אחד מן הקלפים. 
אדום הוא צבע הדם והחיים, וגם.. 

כתום הוא צבע של פירות ושל הבשלה וגם.. 

כחול הוא צבע של רוגע ושל שמיים וגם.. 

ירוק הוא צבע של צמיחה וגם.. 

לבן הוא צבע של טוהר ושל רוחניות וגם.. 

סגול הוא צבע האינטואיציה וגם.. 
שחור הוא צבע הפחד והאין סוף וגם.. 

צהוב הוא צבע של שמחה וגם.. 

ורוד הוא צבע האהבה והרוך וגם.. 

כשאנו מתבוננים בצבעים שבקלפים אנחנו יכולים להתרשם מהם באופן כללי, ולשאול עצמנו כמה שאלות:

* האם הקלף "מואר" או "חשוך": האם הרקע וכלל הפרטים שבקלף יוצרים תחושה קודרת וכהה כמו בקלף השטן ובמגדל, או שהאווירה צבעונית, בהירה ועליזה כמו בקלף השמש? 

* האם הצבעים חמים ומרמזים על רגשות "חמים" כמו בקלף הקיסר העצמתי ומלא החיוניות? או שמא הצבעים "קרים" ומעידים מחד על רוגע ועל נינוחות ומאידך על קור רגשי כמו בכוהנת הגדולה? 
* האם יש צבע בולט במיוחד ש"משתלט" על הקלף? איזו תחושה הוא מעניק לכלל הציור? האם הוא מבליט את הדמויות בקלף או שהוא מעיק עליהן? 

בקלף השטן אנחנו יכולים לראות זוג, איש ואישה כבולים זה לזו, ומעליהם ניצב השטן. דמות השטן מועצמת על הרקע השחור שכן גודלה וצבעה הצהוב/כתום יוצרים ניגודיות והבלטה. האפקט אף מתגבר לנוכח הכנפיים והקרניים הבהירות. בני הזוג לעומת זאת, נבלעים ברקע השחור; הם קטנים מאוד ביחס לרקע, והצבע השחור סוגר עליהם מכל כיוון. גם הפרשנות הזו היא סובייקטיבית, וייתכן שבזמן אמת או בקלף מחבילה שונה, הדברים ייראו אחרת.
בחמישה מטות לעומת זאת הצבע הדומיננטי הוא תכלת אך גם לצבע החום של המטות נוכחות רבה. בנוסף ישנו קונטרסט בין צבעים רכים כמו תכלת וצהבהב לבין צבעים עזים כמו אדום וחום. הצבעוניות הרבה מעידה על התרחשות תוססת אך התכלת הדומיננטי משרה גם שלווה ותחושה כללית של פעולה מוצלחת ואופטימית. הרקע אינו "סוגר" על הדמויות, להיפך הוא מאפשר להם חופש פעולה.

אלוהים נמצא בפרטים 

אנו יודעים שישנם קלפים רוויי סימבולים, אובייקטים ופרטים קטנים. לעתים מופיעות גם אותיות, ונדמה שכל קלף מלא סמלים וסודות. אין אנו נדרשים לשבת עם אינדקס ולפרש כל פרט ופרט. בדומה להתמודדות עם הצבעים, אנחנו נדרשים רק להבין מה בקלף "מדבר אלינו" ברגע זה.

לפעמים כדי לא להכניס את עצמנו לתסבוכת או ללכת לאיבוד בפרטים, עלינו להתבונן באלמנטים השונים בקלף ולשאול את עצמנו- מה מושך את תשומת לבי כרגע?

אם נתבונן בקלף העוצמה למשל, נוכל לזהות מיד את הרקע הצהוב, השמשי, את דמות האישה הלבושה לבן (עכשיו אנחנו כבר יודעים להבחין גם בצבעים), את האריה ואת הקרקע הירקרקה. אם נעמיק את ההתבוננות נוכל לזהות את לשונו השלוחה של האריה, את זנבו המקופל בין רגליו, את הפרחים שכרוכים סביב שמלתה של האישה ואת סמל האין-סוף הניצב מעל ראשה. כמו שנאמר בתחילת הפרק, ייתכן שאף אחד מהפרטים לא "יקרוץ" לנו, וזה בסדר גמור. זהו סימן עבורנו להמשיך הלאה ולהתמקד רק בתחושה הכללית של הקלף ובפירוש הפסיכולוגי. מאידך, ייתכן שאחד מהפרטים או יותר "ידברו" אלינו ברגע מסוים, ויחשפו בפנינו מידע. 
אם מדובר בזוגיות, אולי נבין מהפרטים הללו שהבחור עליו נשאלה השאלה מרגיש ש"חוסמים לו את זכות הדיבור". אנחנו עשויים להסיק זאת מהלשון השלוחה ומידי האישה הכרוכות סביב לוע האריה. במקרה אחר אולי נראה באותה הלשון ממש סימן לתשוקה ולהשתוקקות לדבר מה בלתי מושג. מהזנב השמוט נסיק אולי שהבחור חושש מהשואלת, על אף שהיא מקסימה ושכוונותיה טובות, ובמקרה אחר נוכל לראות בכך סימן לכניעה של מתחרה על משרה נחשקת. אולי הפרחים סביב מותניה ירמזו לנו על סוגיה של הריון אפשרי. אנחנו לא רוצים לקפוץ למסקנות, אלא רק לאפשר לפרטים להנחות אותנו ברגע נתון. בכל פעם שאנו מבצעים קריאה עלינו לבוא אליה "נקיים" מציפיות או מרשמים חד משמעיים שנובעים מניסיונות קודמים. עלינו פשוט לבצע את תהליך ההתבוננות כל פעם מחדש ולבחון כל קלף מהכללי אל הפרטי: מהרקע והדמויות הראשיות ועד לפרטים הקטנים שבציור.

כאשר אנחנו נותנים מקום לאינטואיציה, דלתות קטנות של השראה נפתחות, ופרטי מידע עשויים לפתע "להסתדר". האינטואיציה מחברת הן את הקורא והן את השואל ל"כאן ועכשיו", מכיוון שהקול הפנימי תמיד מדבר אלינו בסנכרון מושלם עם הציור, השאלה והסיטואציה הכללית. זהו כלי שניתן להכשיר במגוון אופנים יצירתיים, ולא פעם אנחנו יכולים להביא את הקריאה לפתרון מוצלח, רגיש ומעמיק יותר בזכותה.

