טקס חניכות עם קלפי הטארוט

טקס חניכות עם הקלפים הינו שלב בסיסי, ראשוני וחשוב בתהליך העבודה עם קלפי הטארוט שלנו. זהו תהליך המתחיל בטקס קצר ונמשך עשרים ואחד ימים.

בימים אלו אנו שומרים באדיקות על שלושה כללים, ובסופם אנו שואלים את הקלפים האם תהליך החניכות הסתיים. אם תשובת הקלפים חיובית, נדע שסיימנו את החניכות בצורה רשמית.  

את החניכות עם קלפי הטארוט עושים פעם אחת חיים, ומטרתה לחזק את הזיקה לקלפים ולפתוח את הקשר הבלתי אמצעי בינינו לבין קלפי הטארוט שלנו. מסיבה זו אין צורך לחזור על טקס חניכות זה בהמשך, והוא קביל גם לחפיסות אחרות שנרכוש במהלך חיינו.

ההכנה לטקס

בשביל הטקס אנו צריכים חפיסת קלפים אחת בלבד שאיתה נעבוד באופן בלעדי במהלך כל תהליך החניכות. את הטקס עושים בבית, בפרטיות מוחלטת, במקום שקט וללא הפרעות, ואם יש אנשים בבית, עדיף לנעול את הדלת.

המקום הטוב ביותר לביצוע הטקס הוא חדר בו נרגיש בנוח ונקבל פרטיות מוחלטת. אם אפשר מוטב לעשות זאת במטבח, אבל כל חדר אחר פרט לשירותים ולאמבטיה יתאים.

חדר השירותים והאמבטיה אינם נחשבים לחדרי הבית מבחינה אנרגטית ולכן הם פסולים עבור הטקס.

כעת אנו צריכים חפיסת קלפים בתולית, וישנן שתי אפשרויות עיקריות:

אם קניתם חפיסת קלפים חדשה ועוד לא פתחתם אותה, זה המקום והזמן.

קלפים חדשים מגיעים אלינו ללא כל מגע אדם, ולכן הם בתוליים. אם זה המקרה אז יש לפתוח במעמד זה את הניילון ולהניח בצד שני רכיבים שבדרך כלל מצורפים לחפיסה:

קלף או שניים שנמצאים בראש או בתחתית החפיסה ואינם קשורים אליה ישירות (קלף ריק, פרסומת או הסבר על יוצר הקלפים) וחוברת הסברים.

האפשרות השנייה היא שימוש בחפיסה שאינה חדשה. את הקלפים הללו יש לטהר לפי ההסברים הניתנים בפרק העוסק בטיהור החפיסה.

טקס החניכות  (שלוש דקות) 

כעת יש לנו חפיסת קלפים בתולית וחדר נעים בו יש לנו פרטיות מוחלטת. עכשיו הגיע הזמן להדליק נר ולהתחיל את הטקס.

ראשית יש להצמיד את הקלפים לחזה. אחר- כך יש להגיד בקול את המשפט הבא, אשר מגדיר, כמו בחוזה, את טיב היחסים ביניכם ובין הקלפים:

"אני מתחייב/ת לתת לכם כבוד והגנה, ומצפה שאתם תראו לי את האמת ותעזרו לי להתפתח רוחנית."
בסיום אמירת מילים אלו, הטקס הסתיים ומכאן מתחילה החניכות עצמה.

החניכות עצמה (עשרים ואחד ימים)  

תהליך החניכות עצמה אורך לפחות עשרים ואחד ימים, בהם אנו צריכים לשמור על שלושה כללים בסגנון "עשה או אל תעשה": 

1. לקחת את הקלפים לכל מקום

מטרת החניכות היא ליצור קרבה בינינו ובין הקלפים, ולכן במהלך תקופת החניכות יש לקחת אותם לכל מקום: לעבודה, ללימודים ולכל פעילות, ואף לישון איתם. כמובן שלמקומות כמו ים או בריכה, ולמקומות בהם הם יכולים להינזק, לא ניקח אותם, אבל פרט למקרים אלו, הם צריכים להיות צמודים אלינו בכל עת.

בלילה המקום האידיאלי עבורם הוא מתחת לכרית, אך אם לא נוח לכם לשים את הקלפים מתחת לכרית, ניתן לשים אותם בקרבת הראש. 

לאלו שיש בעל או אישה שמפריעה להם העובדה שאתם ישנים עם הקלפים, אני מזכיר שתחום הטיפול הפסיכולוגי התקדם מאד בשנים האחרונות, ואני די משוכנע שפסיכולוג טוב יוכל לשחרר אותם מאמונות טפלות או מפחדים מעולם המיסטיקה (אני מאוד מקווה שאתם כבר מזהים את חוש ההומור שלי). 

2. לא לתת לאיש לגעת בקלפים 

מטרה נוספת של תהליך החניכות היא ליצור זיקה בלעדית בינינו לבין חפיסת הקלפים, וכדי שהקשר יתהדק ויהיה בלעדי, אסור לאף אדם או בעל חיים לגעת בקלפים שלנו במהלך עשרים ואחד ימי החניכות. זה לא כל-כך פשוט כמו שזה שנשמע, כיוון שלרבים יש נטייה אינסטינקטיבית לשלוח יד ולגעת בקלפים. 

איך מקפידים שלא ייגעו לנו בקלפים? ראשית נמנעים מלהציג אותם לאחרים במהלך תקופת החניכות, ואם בכול זאת אנו מציגים אותם, מקפידים ונזהרים כמה שיותר ומדגישים שאסור לגעת. חשוב להיות ערניים ולזכור שדווקא חברים טובים ובני משפחה שכבר יודעים שאסור עלולים לעשות זאת בטעות (ומיד להתנצל). 

מה קורה אם נוגעים בקלפים?

קודם כל אין מה לייסר את עצמנו ולא התרחש אסון נורא. אם זה קרה פעם אחת או פעמיים, פשוט צריך להאריך בכל פעם את זמן החניכות בשבוע. אם זה קרה בפעם שלישית, יש להתחיל מחדש שלושה שבועות של חניכות (אין צורך לחזור על הטקס, אותו עושים פעם אחת.).

אם אסור לאיש פרט לנו לגעת בקלפים, איך מערבבים אותם בעת קריאה לאדם אחר?

התשובה לשאלה נמצאת בפרק העוסק במצבים בהם הצד השני לא יכול להיות מעורב בתהליך ערבוב הקלפים (במקרה של קריאה טלפונית למשל). 

3. להוציא את הקלפים, לשחק איתם ולערבב אותם כמה שיותר

בין שינה, לעבודה ולשאר מטלות החיים חשוב מדי פעם לעצור, להוציא את החפיסה ולשחק עם הקלפים. במהלך עשרים ואחד הימים, כדאי לשחק איתם כמה שיותר, להכיר אותם, את הצבעים והצורות, ודרך כך לתת להם להכיר גם אתכם. 

איך מטפלים בקלפים

השלב הראשון הוא להיפטר מקופסת הקרטון שלהם, הוצאה והכנסה של הקלפים לקרטון יכולה לשחוק אותם. עדיף פשוט לעטוף את הקלפים בבד משי או בקטיפה, והמהדרין גם יכולים לתפור להם נרתיק מבד. הבד מגן עליהם ומבודד אותם מפני העולם. קופסת עץ יכולה לשמש בית מצוין לקלפים, אולם היא מסורבלת מעט ולא נוחה לנשיאה בתיק.

לאחר עשרים ואחד הימים - בדיקה

לאחר עשרים ואחד ימים בהם חפיסת הקלפים הייתה צמודה אלינו, צריך לבדוק אם הקלפים מאשרים שאכן הסתיימה תקופת החניכות, או שיש להאריך את התהליך בשבוע נוסף. הבדיקה היא מעיין קריאה קצרה: 

לוקחים את הקלפים, מצמידים אותם לחזה ושואלים בקול: "האם תהליך החניכות הסתיים?".

לאחר מכם יש לערבב את הקלפים ולחזור על השאלה תוך כדי ערבוב. אח"כ יש להניח אותם על השולחן, לחצות את החפיסה לשניים ולהניח את המחצית התחתונה על המחצית העליונה. לאחר שאיחדנו את החפיסה, נגלה את הקלף העליון. אם זהו קלף מהסדרה המרכזית, יש לנו אישור מהחפיסה שהחניכות הסתיימה.

אם לא, יש לנו חמישה ניסיונות נוספים. אם במהלכם לא יצא קלף מהסדרה הראשית, זהו סימן שצריך להאריך את התהליך בשבוע. לאחר שבוע יש לחזור על התהליך, עד שנקבל קלף מהסדרה המרכזית, קלף מייג'ור.

את הקלף שיצא כדאי לזכור ולרשום במקום חשוב, כיוון שזהו קלף המייצג את תהליך העבודה הרוחנית שלנו, והוא מהווה חידה רוחנית שעלינו לפתור.
כיצד לטהר את הקלפים

פעמים רבות אנו חשים שהגיע הזמן לטהר את חפיסת הקלפים. רוב הקוראים נוהגים לטהר את הקלפים. יש כאלו שעושים זאת  לאחר כל קריאה, יש כאלו העושים את זה בסוף יום, ויש שעושים זאת לעתים רחוקות. לפני הכול אני חייב לסייג את דבריי ולהגיד שאני באופן אישי פחות מאמין בגישת ה"אסור" ובתשובות מוחלטות של "כן" או "לא". העולם שלנו מורכב דיו, ואנו לא צריכים להוסיף לחיינו מערכת אמונות שתכפה עלינו מגבלות נוספות. אני בדרך כלל ממליץ לאמץ שיטות ותורות חדשות, כל עוד ההתמסרות מתרחשת במודע ובעיניים פקוחות. 

לדעתי, חשוב יותר להקשיב לאינטואיציה שלנו, מאשר לפחדים של אחרים ולניסיונות כושלים שחוו, לכן גם את דבריי אל תיקחו כמובן מאליו. בחנו את הדברים ואמצו את מה שמתאים לכם. אין דרך אחת נכונה, ולכל אחד יש את הדרך הנכונה עבורו.

במרוצת השנים למדתי כי פעמים רבות כשאנו מרגישים צורך לטהר את הקלפים, הבעיה בדרך כלל אינה נעוצה הקלפים, אלא בטיהור שלנו, הקוראים. פעמים רבות אנו יכולים להרגיש שהקלפים "לא נקיים" במיוחד כאשר אנו עושים מספר קריאות רב בזה אחר זה. למרות התחושות האלו,  לרוב לא הקלפים הם אלו שזקוקים לטיהור או לאנרגיה חדשה, אלא אנחנו. 

טיהור הקלפים בין קריאה לקריאה

אז מתי אנחנו אמורים לטהר את הקלפים? כל עוד אנו עורכים את הקריאה (או את הקריאות) במצב רוח טוב, וכל עוד אנו אנרגטיים ורעננים, אנו מסוגלים להתמודד עם כל ההשפעות השונות הפועלות עלינו במהלך הקריאות, אך כאשר אנו נחלשים, עלינו להיות קשובים לעצמנו ולבדוק אם לא הגיע הזמן לעשות הפסקה קצרה בכדי להתחדש. 

גם לשאלה מתי כדאי לעשות הפסקה אין תשובה "נכונה". כולנו שונים מבחינה אנרגטית, וכל קריאה דורשת כמות שונה של ריכוז ואנרגיה, עלינו להקשיב לעצמנו ולדעת מתי לעשות הפסקה או להפסיק לגמרי את הקריאות להיום.

טיהור הקלפים לאחר מפגש שלילי

גם כשאנו עורכים קריאה מתישה באופן יוצא דופן או עושים קריאה לאדם שנראה כי יש לו "אנרגיות שליליות", אני לא מאמין כי צריך "לרוץ" לטהר את הקלפים. גם כאן, לפני שאנחנו חושבים על טיהור הקלפים, עלינו לחשוב על הטיהור שלנו. ננסה להירגע כדי להיטען מעט ולהשתחרר מהאווירה העכורה. נצא לאוויר הפתוח לכמה דקות, ננקה את הראש וננסה להבין מהי הנקודה שהציקה לנו במפגש. לאחר שנחזור עם כוחות מחודשים, נוכל לשקול אם לטהר את הקלפים או להניח לעניין. לרוב, אם אדם באמת נושא עמו אנרגיות "שליליות", היינו כנראה מונעים ממנו את המגע עם הקלפים מלכתחילה.

טיהור חפיסה חדשה או משומשת

כשאנו מקבלים חפיסת קלפים חדשה או משומשת אנו עומדים בפני אותה הדילמה: האם לטהר את הקלפים? יש שיגידו מיד שכן. על פניו נראה שאכן זה הדבר הנכון לעשות. אפילו רק "ליתר בטחון". מדוע אנו מרגישים אי נוחות בשימוש בקלפים החדשים? פעמים רבות הבעיה היא לא בחפיסה החדשה אלא בנו ואנו "משליכים" את הבעיה על הקלפים. ייתכן ואנו עדיין קשורים לחפיסה הישנה שלנו, אולי אנחנו חוששים להתחיל דרך חדשה עם הקלפים החדשים וייתכנו סיבות רבות בגללן אנו חוששים מהמעבר לחפיסה החדשה. שוב, כדאי לברר את העניין עם עצמנו.

איך מטהרים את הקלפים?

אם אנו בכל זאת צריכים או רוצים לטהר את הקלפים אני יכול להמליץ על שלוש טכניקות. קיימות הרבה מאד דרכים לטהר את הקלפים. כשלמדתי טארוט, המורה שלי הראתה לי את כיצד היא נוהגת לעשות זאת. לא הייתה לה גישה אחת ויחידה לטיהור, אבל ללא קשר לטכניקת הטיהור שבחרה, היא הייתה נוהגת ראשית "להחזיר" את הקלפים למצב אותו כינתה "המצב הבתולי של הקלפים". לאחר מכן השתמשה בטכניקות טיהור שונות, ששלוש מהן אפרט בהמשך.

תחילה יש להפוך את חפיסת הקלפים ל"בתולית"

והכוונה בכך היא לסדר את הקלפים לפי סדר בו אנו רואים אותם כשלמים. אני מסדר את החפיסה כך שקלף השוטה הוא הראשון, אחריו קלף הקוסם ואחריו שאר קלפי המייג'ורים לפי הסדר כאשר העולם הוא האחרון. 

את היסודות אני מסדר כך שסדרת המטות תהיה הראשונה ואחריה יבואו סדרת המטבעות, סדרת הגביעים ולבסוף סדרת החרבות. לאחר מכן אני מסדר כל יסוד באופן ממוספר, כאשר האס הוא הראשון, אחריו קלפי המספר שתיים, וכן הלאה עד לספרה עשר. לאחר המספרים יבואו קלפי החצר: נסיך, אביר, מלכה ומלך. 

אם נעשה לעצמנו מבחן קצר, הרי שבחפיסה המסודרת נמצא תחילה את סדרת המייג'ורים, אחר כך את סדרת המטות (זאת אומרת שאס המטות יהיה מתחת לקלף העולם), מתחת לסדרת המטות נמצא את סדרת המטבעות, ולבסוף הגביעים והחרבות. בפועל קלף השוטה צריך להיות הראשון בחפיסה וקלף מלך החרבות יהיה אחרון.

לאחר שסידרנו את החפיסה למעשה כבר עשינו את רוב עבודת הטיהור, ומה שנותר הוא רק להשלים את המשימה עם אחת מהטכניקות הבאות.

טיהור באמצעות עשן של קטורת או של מרווה

הדרך הראשונה, הפשוטה והמהירה היא להעביר את חפיסת הקלפים דרך עשן קטורת או מרווה (עדיף מרווה) למשך כמה שניות, כאשר במקביל יש לנסות ולהעביר אור לבן דמיוני מכפות הידיים דרך הקלפים ולהתבונן באור יוצא מן החפיסה.

לרוב די בכך, ואפשר לחזור ולעשות קריאות קלפים כאוות נפשנו.

טיהור באמצעות אש

דרך נוספת, מעניינת יותר, היא לחשוף את חבילת הקלפים ולהקיף אותה במעגל של אש הבוער למשך כמה שניות (בעזרת זרדים או חומר דליק אחר). מעגל האש צריך להיות רציף ולא קטוע לכן, מעגל של נרות, לדוגמא, לא מספיק. המורה שלי הייתה משתמשת בזרדים יבשים מהם הייתה יוצרת מעיין כתר גדול ובמרכזו היא הייתה מניחה את הקלפים.

זהירות !!! יש להקפיד ליצור מעגל אש גדול מאוד סביב הקלפים כדי שהם לא יפגעו. כמו כן צריך להישמע להוראות בטיחות אש, ולכן עדיף לעשות זאת מחוץ לבית.

לישון עם הקלפים

דרך אחרת, עליה אני ממליץ לאחר סידור הקלפים, היא לעטוף אותם בבד משי ולישון עמם למשך תקופה של לילה או שניים, כשהם מונחים מתחת לכרית או לצד הראש. בדרך זו אנו גם מחזקים את הקשר עם הקלפים ואפילו יכולים לחוות חלומות אנרגטיים יותר.

