קריאת המניפה
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קריאת מסרים

קריאת המניפה שייכת למשפחת קריאות חדשה שנקראת "קריאות כרונולוגיות". זוהי פתיחה שבה אנו מגדירים טווח זמן, מחלקים אותו לפרקי זמן קצרים יותר, ומעניקים קלף מייצג לכל פרק זמן. 
כל קלף מכיל מסר עבור פרק הזמן שקבענו. כאשר נרצה לעשות פתיחה לטווח זמן כללי של שבוע ימים, למשל, נבחר שבעה קלפים ונקצה קלף לכל יום בשבוע. אפשר לעשות זאת עבור טווחי זמן שונים: טווח של שנה נרצה לחלק לשנים-עשר חודשים, עבור חודש נבחר בוודאי ארבעה קלפים המייצגים ארבעה שבועות, וכן הלאה.
ניקח לדוגמא את גיל, חייל צעיר שחוזר הביתה לרגילה. הוא רוצה מסר לשבוע הקרוב. מובן שאם אנחנו מבקשים מסרים לתקופה מוגדרת, כדאי שנהיה בטוחים בנושא הפרישה שלנו. החייל שלנו מעוניין במסרים לגבי זוגיות. אנו נחלק את שבעת הימים שבהם הוא בחופש לשבעה מסרים העוסקים בזוגיות – מסר עבור כל יום.
חשוב להבהיר: קריאת המניפה אינה קריאה של עתידות. אם ביום ראשון יופיע הקלף, שלוש חרבות, אין זה אומר שצפוי יום קודר, אלא שכדאי להיזהר יותר מהרגיל ולשים לב ביתר שאת לאספקטים מסוימים. אולי כדאי להימנע לגמרי מהפעילות שעליה שאלנו. למעשה כל מסר מראה לנו למה השואל צריך לשים לב ביום מסוים ומהם היתרונות והחסרונות של כל יום כזה.

כיצד לערבב את הקלפים?

כאשר אנו מערבבים את הקלפים, אנו מבקשים מהם לתת לגיל מסרים לשבוע הקרוב. אם הקריאה מתרחשת ביום שני, למשל, נבקש מהקלפים להעניק מסרים מיום שלישי, יום המחרת. בתום שלב זה, לא חובה לתת לשואל לערבב, זה נתון לבחירתנו. הסיבה לכך היא שבין כה וכה בשלב פרישת המניפה, השואל הוא זה שבוחר את הקלפים בעצמו, בעודם הפוכים כמובן. אם כן, נאמר שסיימנו לערבב את החבילה. כעת אנו מניחים אותה על השולחן ופורשים את הקלפים בצורת מניפה. בשלב הבא נבקש מגיל לבחור קלף עבור כל יום באופן אינטואיטיבי: קלף אחד עבור יום שלישי, קלף נוסף עבור יום רביעי וכך הלאה. 
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ניקח לדוגמא את יום שלישי, שמיוצג על-ידי הקלף הראשון שגיל בחר. הקלף שהופיע הוא אביר המטות. משמעות הדבר היא שגיל צריך לשמור על סבלנות ועל אנרגיה, לא להתייאש או להרים ידיים אלא לתת עוד ניסיונות. אם גיל יקבע דייט ליום שלישי, כדאי לו להתמיד ולא לפסול מידית. 
הקלף של יום רביעי הוא שישה גביעים העוסק בלמידה מניסיון העבר. 
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הקלף מייעץ לנקוט טקטיקה שונה, לעשות דברים אחרת, אולי לצאת למקומות חדשים או לשנות את דרכי החיזור. יכול להיות שמישהי מהעבר תצוץ לפתע, ואז המסר של הקלף הוא לא לחזור על משגי העבר. אם הקשר היה רעוע אולי מוטב לא לחזור ולחדש קשר כזה. 
יום חמישי מיוצג על-ידי שישה מטבעות. זהו קלף חיובי של הזדמנויות ואפשרויות. אם גיל מתכנן לצאת לבלות, זה יום מצוין ליציאה. יום שישי מיוצג על-ידי שלושה חרבות. ייתכן שזה אינו יום מוצלח ליציאות ולהתחלות חדשות. אולי כדאי לנוח ביום זה או לעשות משהו אחר. 
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לבחור את העיתוי המדויק

ישנו שימוש נוסף לקריאת המניפה. נגיד ששלחנו קורות חיים למשרד כלשהו, וכעת מתקשרים אלינו על-מנת לתאם ראיון עבודה עם המנכ"ל מחרתיים בין אחת עשרה לשתיים. אנו יכולים לומר למזכירה שנבדוק ומיד נחזור אליה. בינתיים נבצע פריסת מניפה מהירה שבה נבחר קלף לכל שעה מטווח השעות האפשרי לראיון: לשעה עשר  הצמדנו את הקלף שמונה מטבעות, לאחת עשרה את אס המטבעות, לשתים עשרה את עשרה גביעים, לשעה אחת את שלוש חרבות ולשעה שתיים את חמישה מטבעות. 
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מהקלפים שהתקבלו ניתן להסיק שאחרי ארוחת הצהריים הבוס כבר כנראה עייף וחסר סבלנות, לכן כדאי לנו לבחור שעה מוקדמת יותר. אם התנאים השתנו בינתיים, משום שהתמהמהנו עם ההחלטה, ורק השעות "הקשות" פנויות, נבחר בשעה המאופיינת בקלף פחות מוצלח, אך ננסה להבין מה עלול להכשיל את הפגישה. קריאה כזאת כדאי לעשות במהירות האפשרית כי יש לנו רק זמן קצר להחליט על כיוון פעולה. 

ללמוד יותר לעומק את פירושי הקלפים
קריאת המניפה יכולה לעזור לנו לשפר את המיומנויות שלנו בקריאה בקלפים. פעם בשבוע, מוטב במוצאי שבת, כדאי לעשות קריאת מסרים לשבוע הקרוב. המטרה אינה להתכונן מראש לכל יום. מהות הקריאה הפעם היא – למידה עמוקה של משמעויות הקלפים. 
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את הקריאה נעשה ונשמור מבלי להתעמק בקלפים שיצאו, וניגש אל כל קלף רק בסוף כל יום שחולף. אם עבור יום ראשון התקבל הקלף שמונה מטבעות, אנו ניגש אל הפרישה בסוף יום ראשון, נפתח קובץ word חדש בשם "שמונה מטבעות" ונתאר את קורות היום שעבר עלינו: הייתה לי פגישה טובה עם הבוס, רבתי עם אשתי, הילד קיבל ציון נפלא במבחן וכו'. כך נעשה בכל יום בשבוע, ונחזור על הנוהל במשך כמה שבועות. 

בשלב מסוים, לאחר כמה חודשים, אנחנו נשים לב שהתרחשויות מסוימות בחיינו קשורות קשר הדוק עם קלפים מסוימים. יכול להיות שנשים לב ש"ריב עם בת הזוג" לא פעם מתרחש ביום שמקושר לקלף שמונה מטבעות. זה עניין אינדיבידואלי, אבל הוא מבהיר לנו את הקשר בין שיעורי חיים ואירועים מסוימים בחיינו לבין הקלפים. כך מתחילים להתפתח פירושים אישיים והקשרים פרטיים בין סיטואציות לבין הקלפים שלנו. זוהי דרך נפלאה ליצור קשר משמעותי, עמוק ומרובד בינינו לבין הקלפים שלנו, קשר שישרת אותנו גם בקריאות נוספות.
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