תרגול קלפי הארבע
התרגיל
נורית היא אישה נשואה בת 42. הילדים שלה כבר גדולים (הקטן בן 17), והיא חושבת שהגיע הזמן לפרוש מעבודתה ולהגשים חלום ישן: לחזור ללימודים ולסיים את התואר השני שלה. העניין הוא שהיא חוששת שהיא כבר לא "חדה" כמו פעם ושהלימודים יהיו קשים מדי עבורה. שאלתה היא: "האם  נכון לי לחזור ללימודים השנה (אחרי החגים)?"
לפני שאתם ממשיכים הלאה...

עצרו כאן לרגע, קחו את הזמן, קראו שוב את השיעורים שלמדתם עד כה, במיוחד את השיעורים העוסקים בארבעת היסודות ובמספר ארבע. לאחר מכן, קחו עט ונייר וכתבו לעצמכם מה הייתם עונים לנורית לנוכח כל אחד מארבעת קלפי הארבע. בדקו תחילה מה הייתם עונים לה אם היה מופיע הקלף ארבעה מטות, לאחר מכן חשבו מה הייתם עונים לנוכח הקלף ארבעה מטבעות, אחר-כך נסחו תשובה לפי ארבעה גביעים ולבסוף לפי קלף ארבע חרבות.

אחרי כן השוו בין התשובות שלכם לתשובות שניתנו כאן.

בהצלחה...

התשובות

הערה כללית לגבי המספר ארבע
בקלפי הארבע אנו רוצים לרוץ קדימה, לעבור לשלב הבא, להמשיך את המימוש ואת ההשלמה של המספר שלוש, אך זהו צעד שגוי. אנו צריכים לבנות תחילה את היסודות ולהתחזק; רק כשהיסודות יהיו איתנים, נוכל להמשיך הלאה לשלב הבא. זה אמנם מעט מתסכל, אך זהו שלב הכרחי שבו אנו מטפלים בנקודות התורפה, מתבוננים בסיטואציה באופן מושכל ומתייצבים לקראת המשך בטוח.

הערה כללית לגבי הגיל של השואל
פעמים רבות נגלה שגיל השואל הוא אלמנט חשוב, ולמרות שלכאורה אין קשר לקלפים, הרי שהגיל יכול להשפיע על הלך הרוח של השואל ולהבהיר היכן הוא עומד ומהם הקשיים הסביבתיים איתם הוא מתמודד. 

כך למשל, שאלה של בחורה בת 20 לגבי זוגיות יכולה להיות שונה מאוד משאלה זהה של אישה בת 39. נכון, שתיהן נמצאות במערכת יחסים נפלאה, אולם ברוב המקרים נגלה הבדל עצום ביחס של השואלת לגבי המשך הקשר. האישה בת השלושים נמצאת לרוב במקום בו השאלה: "דרכנו לאן" מהותית יותר: יש לחץ מצד ההורים, השעון הביולוגי "מתקתק", ולרוב היא לא תיתן לעצמה כמה שנים לבדוק לאן מוביל הקשר.

גם במקרה שלנו, העובדה שנורית כבר אישה בשלה שלא צריכה לטפל באופן אינטנסיבי בבית מהותית לקריאה, שכן היא כבר אינה אם צעירה הטרודה בטיפול בילדיה, ויש לה את החופש הדרוש. מאידך הגיל גם מהווה מכשול שכן היא מרגישה "מחוץ לעניינים". עלינו לקחת את כל זה בחשבון.

ארבעה מטות

הקלף ארבעה מטות תומך ביציאה למסע ובהרפתקאות ומבטיח הצלחה, עם זאת הוא מזהיר את השואלת שלא לרוץ קדימה אלא ליהנות מכל צעד בדרך. נראה שנורית כל-כך נעולה על המטרה, השגת התואר, שהיא עומדת לשכוח מהיופי הטמון בדרך. עלינו להזכיר לה ליהנות מתהליך הלימוד, מהארוחות בקפיטריה ומהחברים החדשים. 

הקלף מבטיח לה הצלחה, אך אין זה אומר שעליה לדחוק בעצמה, ללמוד במסלול אינטנסיבי ולהיות לחוצה. "לאן את ממהרת?", נשאל אותה ונפציר בה לא להזניח את תחביביה ואת חבריה. יש זמן לכול.

ארבעה מטבעות

הקלף מראה שנורית מרגישה מאוימת ואנו כבר יודעים שהדבר שמאיים עליה יותר מכול הוא התחושה שהיא כבר "לא בכושר". אמנם נוכחות הקלף מראה שהכול בסדר ושתחושת האיום של השואלת מדומה, אך בפועל, זוהי תחושה מכשילה שעלולה לגרום לה לוותר על הלימודים ולפחד לנסות משהו חדש.

נורית חשה פחד וחוסר בטחון וכפי הנראה, היא תיצמד למוכר והידוע: היא תירצה להישאר במקום העבודה שלה ולשכוח מהכול, אולם הקלף מראה שיש לנורית את כל מה שהיא צריכה כדי להצליח. ארבעה מטבעות הוא קלף שמעיד על כישורים רבים, ביניהם יכולת שקידה והתמדה, לכן נורית חייבת להתמודד עם הפחד ולהשתחרר.

ארבעה גביעים

עד לא מזמן נורית התלהבה מרעיון הלימודים. היא הייתה בטוחה בעצמה, וראתה את עצמה לומדת לתואר, אך לפתע קרה שינוי. אדם כלשהו או מחשבה שלילית "הרעילו" אותה והכניסו בה ספקות לגבי יכולותיה המנטאליות.

גם כאן, כמו בקלף ארבעה מטבעות, הכול בסדר. היכולות המנטאליות של נורית בשיאן, והיא צריכה לחדש את האמונה שלה בעצמה ולהתעמת עם הספק. 

עלינו, הקוראים, מוטלת האחריות לזהות את מקור הספק שלה. אולי בעלה מערער את אמונה, "חברה טובה" או חברים מהעבודה, ואולי היא קראה מאמר בנושא מטעם "מומחה" זה או אחר. לא משנה מהיכן הגיח הספק, עליה לחסל את ה"שד" שמרעיל את התודעה שלה, וללכת בגאון לעבר מטרתה.

ארבע חרבות

הקלף מראה שזה לא הזמן להתחיל את תהליך הלימודים, וכדאי לנורית לחכות. סביר להניח שנורית צריכה לחקור יותר לעומק את העניין, להבין מה היא בדיוק רוצה ללמוד ואיזה מוסד לימודים נכון לצרכיה. הנתונים שבידה אינם מספיקים כדי לעשות החלטה מושכלת. עליה להבין שייקח לה זמן להחליט מה היא באמת רוצה ללמוד: עליה לבקר במוסדות שונים, לפגוש יועצי לימודים, לשמוע הרצאות והתהליך עלול להימשך מעבר למועד פתיחת הלימודים. 

הקלף מראה שאין מה למהר ושלמרות שנורית משתוקקת כבר "לגמור עם זה" ולהתחיל ללמוד, היא עלולה לפעול בטרם עת.
