תרגול קלפי החמש
התרגיל
הפעם מגיע אליכם קובי, בחור צעיר ומצליח בן 29 שעובד כשכיר בחברת היי-טק. הוא יוצא עם גלית, וזה כבר הדייט הרביעי שלהם. לקובי אין לבטים לגבי המשך הקשר. גלית מוצאת חן בעיניו ומעניינת אותו, והוא מודה שהוא אפילו מפתח כלפיה רגשות. עם זאת בשל אכזבות קודמות הוא מרגיש מעט חסר ביטחון ומפחד להתאהב בשלב כה מוקדם, לכן הוא רוצה לבדוק מה גלית מרגישה אליו. שאלתו המקורית הייתה: "מה גלית מרגישה כלפיי", אך משום שאנחנו מפנים לקלפים רק שאלות של "כן ולא", ננסח את השאלה כך:

"האם גלית מפתחת רגשות כלפי קובי?"
לפני שאתם ממשיכים הלאה...
עצרו כאן לרגע, קחו את הזמן, קראו שוב את השיעורים שלמדתם עד כה, במיוחד את השיעורים העוסקים בארבעת היסודות ובמספר חמש. לאחר מכן, קחו עט ונייר וכתבו לעצמכם מה הייתם עונים לקובי לנוכח כל אחד מארבעת קלפי החמש. בדקו תחילה מה הייתם עונים לה אם היה מופיע הקלף חמישה מטות, לאחר מכן חשבו מה הייתם עונים לנוכח הקלף חמישה מטבעות, אחר-כך נסחו תשובה לפי חמישה גביעים ולבסוף לפי קלף חמש חרבות.

אחרי כך השוו בין התשובות שלכם לתשובות שניתנו כאן.

בהצלחה...

התשובות
הערה כללית לגבי המספר חמש

קלפי המספר חמש הנם קלפי מסר המייצגים את הצורך שלנו להגיב ולפעול למרות המחיר הגבוה שהצעד עלול לגבות מאיתנו. בכל אחד מקלפי החמש אנו נצטרך להבין מהי ההתנהלות החפוזה והשגויה שעומד להתרחש, ולנסות לעצור אותה בטרם ייעשה נזק. עלינו לנסות ולראות את התמונה הגדולה. אם מדובר בשואל המגיע אלינו לייעוץ, תפקידנו לשכנע אותו שניתן להגיב אחרת, לשנות את דרך הפעולה ולהתייחס אחרת אל המצב. אם נצליח בכך, השואל ישיג את המטרה שלו מבלי לפגום בעצמו או בקשריו עם הסביבה.

הערה כללית לגבי השאלה שנשאלה
מי שמכיר אותי יודע שאני לא תומך נלהב של שאלות "ריכוליות" (שאלות בהן אנו מבקשים לדעת פרטים על גורם אחר ללא ידיעתו) ובטח שלא מעודד שאלות פאסיביות, בהן השאלה מעמידה את השואל במקום נטול שליטה.

לרוב הייתי ממליץ לקובי לשאול: "האם אני פועל נכון כדי לקדם את הקשר עם גלית?", למרות זאת, לרוב השואל יקבל תשובת מסר המנחה אותו לכיוון פעולה או מחשבה מסוים בין כה וכה. אחת ממטרות התרגול היא להראות כיצד ניתן לחלץ מסר מנחה גם משאלה "פסיבית-ריכולית" שכזו.

חמישה מטות

נתחיל מכך שלקובי יש בעיה: הוא חושב שגלית נמצאת "בכיס הקטן שלו", והוא מרגיש שהוא כבר זכה בה. ובכן, הוא טועה. הקלף מראה שכדי לזכות בלבה עליו להיות מוכן למאבק, והתנאי הראשון לניצחון הוא ההבנה שניצב בפניו אתגר לא פשוט. 

כדי להתמודד עם האתגר קובי צריך לנקוט באמצעים לא קונבנציונאליים ולבקש עזרה מהסביבה. הוא מוכרח להבין שכדי לזכות בליבה של גלית הוא צריך לעשות את הדברים אחרת ולאמץ גישה חדשה. עליו "לגלות את גלית": לקחת אותה לדייטים מיוחדים, להתעניין בה, להבין מה באמת מרגש אותה. הוא צריך להשקיע בקשר, להעניק לה זמן ורגש ולגלות תושייה. אם הוא יאמץ את ההמלצות שלנו, בסופו של דבר גלית אכן תפתח כלפיו רגשות. 

אם לא, הוא פשוט יפספס אותה.

חמישה מטבעות

מצבו של קובי בכי רע. הוא כנראה שגה או נקט פעולה לא נכונה. הוא התנהג באופן לא יאה או בפשטות – פישל. גלית כבר לא ממש רוצה לשמוע ממנו, והוא יודע את זה.

ייתכן שקובי היה קמצן מבחינה רגשית (אלמנט שנגזר מהקלף ארבעה מטבעות), הוא לא ראה את צרכיה הרגשיים, והיא לא הסכימה לקבל זאת.

ניתן להבין שהשגיאה של קובי נעשתה עקב לחץ או כתוצאה מתחושת איום. כעת מאוחר מדי. אם הוא היה מגיע אלינו עוד בדייט הראשון ומקבל את הקלף חמישה מטבעות בקריאה, היינו יכולים לעזור לו למנוע את הטעות. כעת כל שנותר לו הוא לקבל את הדין וללמוד לקח לפעם הבאה.

חמישה גביעים

אין ספק שהשאלה נשאלת ממקום של ייאוש. קובי רואה שחורות וחושב שאין סיכוי לקשר, אך הוא טועה. אמנם גלית עוד לא מאוהבת בו, אך היא בהחלט רוצה להמשיך את הקשר. הכול כשורה. 

הבעיה היא שקובי עתיד לפסוע בדרך לא נכונה: הוא פסימי ומסוגר, מתקשר באופן לקוי ומפגין קוצר רוח. אם הוא ימשיך להתנהג כך, הוא באמת יאבד אותה ואת הסיכוי להמשך הקשר.

התפקיד שלנו, הקוראים, הוא לעזור לקובי לשנות את הגישה, להיות אופטימי יותר, להיפתח, לתקשר נכון יותר ולבנות קשר יציב עם גלית.

חמש חרבות

הקלף חמש חרבות ממחיש עד כמה קובי חושש להיפגע שוב. זהו בדיוק הלך הרוח שהקלף מנסה למנוע. הקלף אומר שאסור לקובי לשבת על הגדר כיוון שבמקרה זה נחוצה טוטאליות ומחויבות לצעידה קדימה. עליו לקפוץ למים ולהמר על הקשר הזה. קובי שרוי בלבטים שלא משרתים אותו. מצד אחד הוא מפחד להיפגע ומצד שני הוא מרגיש שהוא לא רוצה לפספס הזדמנות, אולם בפועל, ההתלבטות עצמה מחבלת בקשר וגורמת לגלית לאבד עניין.           מכיוון שהוא לא עושה דבר, הקשר מתמוסס לאיטו. 

הקלף לא מבטיח שהכול יסתדר. כן, יש סיכוי שקובי שוב ייפגע, ואין הבטחות לסוף מאושר הלקוח מסיפור אגדה, אולם בפועל אין לקובי ברירה כיוון שהחלופה לא תוביל אותו לשום מקום. עליו להיות מחויב למציאת האושר ולתת את כל כולו להזדמנות שצצה מתוך הבנה שהוא בהחלט מסוגל לקום ולהתאושש, גם אם הוא לא יקבל את מבוקשו בזו הפעם.

תרגול קלפי השש
התרגיל
אנו ממשיכים עם סיפורו של קובי, בחור צעיר ומצליח בן 29 שעובד כשכיר בחברת היי-טק. הוא יוצא עם גלית, וזה כבר הדייט הרביעי שלהם. לקובי אין לבטים לגבי המשך הקשר. גלית מוצאת חן בעיניו ומעניינת אותו, והוא מודה שהוא אפילו מפתח כלפיה רגשות. עם זאת בשל אכזבות העבר הוא מרגיש מעט חסר ביטחון ומפחד להתאהב בשלב כה מוקדם, לכן הוא רוצה לבדוק מה גלית מרגישה אליו. שאלתו המקורית הייתה: "מה גלית מרגישה כלפיי", אך משום שאנחנו מפנים לקלפים רק שאלות של "כן ולא", ננסח את השאלה כך:

"האם גלית מפתחת רגשות כלפי קובי?"
לפני שאתם ממשיכים הלאה...
עצרו כאן לרגע, קחו את הזמן, קראו שוב את השיעורים שלמדתם עד כה, במיוחד את השיעורים העוסקים בארבעת היסודות ובמספר שש. לאחר מכן, קחו עט ונייר וכתבו לעצמכם מה הייתם עונים לקובי לנוכח כל אחד מארבעת קלפי השש. בדקו תחילה מה הייתם עונים אם היה מופיע הקלף שישה מטות, לאחר מכן חשבו מה הייתם עונים לנוכח הקלף שישה מטבעות, אחר-כך נסחו תשובה לפי שישה גביעים ולבסוף לפי קלף שש חרבות.

אחרי כן השוו בין התשובות שלכם לתשובות שניתנו כאן.

בהצלחה...

התשובות

הערה כללית לגבי המספר שש

קלפי השש הנם קלפים נפלאים המראים שיש לנו הזדמנות לפתור בעיה ולטפל במה שלא יושב נכון. עם זאת הפתרון המדובר הוא זמני ועלינו להמשיך לפעול כדי להתקדם לשלב הבא. כאשר אנו נחשפים לקלפים הללו כקוראים, מוטלת עלינו החובה לעזור לשואל שלנו להבין כי הוא נמצא במצב זמני. עליו להבין שאם הוא יסתפק בפשרה ולא יצעד קדימה במסע ההתפתחות שלו, הוא יאבד את כל מה שהשיג. כל אחד מקלפי השש ילמד אותנו באיזה תחום עליו להיזהר והיכן הוא עלול לשגות.

שישה מטות

אין ספק שגלית מפתחת רגשות כלפי קובי, אך זה הדבר האחרון שקובי צריך לדעת. זהו קלף של ניצחון ואין ספק כי קובי הוא מחזר נפלא וכריזמטי. הבעיה היא שברגע שהוא ישיג את מושא חיזוריו, הוא ינוח על זרי הדפנה, יזניח את המרדף, יפסיק להצטיין ולהפעיל את קסמיו, ולבסוף הוא עלול לאבד את מה שהשיג.

עלינו להסביר לקובי שהוא "על הסוס", ושיש לו את כל המהלכים הנכונים. עם זאת, השאננות והאדישות שעשויות להגיע לצד ההצלחה, יהיו לו לרועץ, ועליו להיזהר.

שישה מטבעות

גם כאן, כמו בקלף שישה מטות, מצבו של קובי נפלא, לא בזכות מעשיו, כי אם בזכות מזלו הטוב. קובי לא משקיע את כל כולו, לא נותן מעל ומעבר, והוא למעשה מקבל מהעולם "מתנה"; גלית נמשכת אליו ומאמינה שיש כאן פוטנציאל. תפקידו של קובי להוכיח לה שהיא צודקת. גלית עושה אידיאליזציה של הקשר ומאמינה ביכולתו להפוך לאדם שהוא חולם להיות – גבר חלומותיה. את הפער בין המצוי לרצוי קובי יצטרך לצמצם במו ידיו ובכל כוחו. עליו להוכיח לה שהוא ראוי לאמון שלה. קובי צריך להבין שהוא קיבל כאן הזדמנות. אם הוא לא יעבוד קשה, סביר להניח שהיא תתאכזב ותסיים את הקשר, אבל לעת עתה כל הדלתות פתוחות בפניו. 

שישה גביעים

העבר של קובי עומד לחזור על עצמו לטוב ולרע. כדי להבין את משמעות הקלף, יש צורך להבין מה קרה בעברו של קובי: איך התנהלו הקשרים הקודמים? מדוע זה נגמר? מה היה השיעור שלו והכי חשוב – האם הוא למד את הלקח?

אם קובי הבין מה השתבש בעבר, והסיק את המסקנות , הרי שעכשיו הכול יהיה בסדר, אך אם הוא לא הפנים את הלקחים, העבר יחזור על עצמו. אם יש לו נטייה "להשאיר את בת הזוג באוויר" כמה ימים לאחר כל דייט ולהתקשר רק אחרי שבוע, סביר להניח שהוא לא מצליח לשמר את הקשרים ולפתח אותם. אם הוא לא ישנה דפוס התנהגות זה, העבר יחזור על עצמו. לעומת זאת, אם הוא פיתח מודעות, הפיק לקחים והשתנה, יש לו בהחלט סיכוי לשנות את גורל הקשר הנוכחי. 

שש חרבות

הקלף שש חרבות עוסק בשני מצבים אפשריים. במצב הראשון השואל נמצא בתהליך מתמשך. במקרה זה הקלף מייעץ לקחת פסק זמן, לנוח ולחזור עם כוחות מחודשים.

במצב השני השואל נמצא בתחילת הדרך או בתהליך זמני. כאן יש להסביר לו כי התהליך לא יתפתח מעבר למצב הנוכחי. המקרה של קובי הוא מהסוג השני, לפיכך נראה שגלית לא מפתחת רגשות עמוקים כלפי קובי ורואה את הקשר כזמני, כסטוץ. קובי צריך לפקוח עיניים ולהבין שהקשר לא יתפתח מעבר לסטוץ. עליו להחליט אם זה הקשר שבו הוא מעוניין. אם הוא מחפש חברה לחיים ואישה שתבנה איתו בית, עליו להמשיך הלאה.

