קלפי השבע
התרגיל
הפעם מגיעה אליכם אישה בשם גילה. היא בת 54 ויש לה שאלה לגבי הבן שלה, אורי. אורי (35) יוצא עם תמי (31) כבר יותר משנה והקשר ביניהם נראה מצוין. גילה רוצה לבדוק עם הקלפים האם תמי היא  "המיועדת", והאם הם יתחתנו בסופו של דבר. היא לא לוחצת, רק "רוצה לברר" (נו...). 
שאלתה היא:
"האם תמי ואורי יתחתנו בשלוש השנים הקרובות?"

לפני שאתם ממשיכים הלאה...
עצרו כאן לרגע, קחו את הזמן, קראו שוב את השיעורים שלמדתם עד כה, במיוחד את השיעורים העוסקים בארבעת היסודות ובמספר שש. לאחר מכן, קחו עט ונייר וכתבו לעצמכם מה הייתם עונים לגילה לנוכח כל אחד מארבעת קלפי השבע. בדקו תחילה מה הייתם עונים לה אם היה מופיע הקלף שבעה מטות, לאחר מכן חשבו מה הייתם עונים לנוכח הקלף שבעה מטבעות, אחר-כך נסחו תשובה לפי שבעה גביעים ולבסוף לפי קלף שבע חרבות.

אחרי כן השוו בין התשובות שלכם לתשובות שניתנו כאן.

בהצלחה...

התשובות

הערה כללית לגבי המספר שבע

קלפי השבע מייצגים התפקחות בכלל, והתפקחות מעולם החומר בפרט. הם מייצגים שינוי בתפישה או תובנה חדשה שאמורה להוביל את השואל למקום נכון יותר בחייו.

כל אחד מקלפי השבע מעודד אותנו לחפש מה השתנה בחייו של השואל, איזו הבנה נגלתה לו, מה הוא רואה כעת שלא ראה קודם. התפקיד שלנו הוא לבחון איזו תבנית חשיבה או אשליה מסמאות את עיניו של השואל וחוסמות את התקדמותו, ולעזור לו לפקוח עיניים ולהתפקח.  

הערה כללית לגבי השאלה של השואל
מי שעוקב אחרי סדרת התרגולים כבר הבין שמטרת התרגילים היא לא רק להראות לנו איך לפרש את הקלפים אלא גם להציג סוגיות אתיות הנוגעות לשאלות "מותרות" ו"אסורות". 

כמו בכל השאלות ה"ריכוליות" (שאלות בהן אנו מבקשים לדעת פרטים על גורם אחר ללא ידיעתו) אנו צריכים לדעת שרוב המסרים יופנו אל השואל עצמו ויבהירו לו במה הוא צריך להתמקד כדי לקדם את המטרה שלו.

שבעה מטות

גילה אמנם אמרה לנו שהיא אינה לוחצת על בני הזוג אלא רק סקרנית לדעת לאן מועדות פניהם, אולם זה לא מה שהקלף מראה. נראה שגילה מתעסקת בעיקר ולא בטפל ונראה שיש לה נטייה לחטט בעניינים של אחרים.

בכלל, פעמים רבות תתיישב מולנו שואלת ותשאל לפני הכול על הבן שלה. במקרים כאלה צריכה להידלק אצלנו נורה אדומה. חשבו על זה: מגיעה אלינו מישהי שמוכנה לשלם כסף כדי לשמוע על הבן שלה. זה מה שמעניין אותה?  לה אין זוגיות, שאלות, בעיות משלה?

לרוב הבעיה אינה טמונה בבנה. לשואלת יש בעיות משלה ולעתים היא "ממירה" את בעיותיה באלו של בנה או מבצעת השלכה. הדרך שלנו כקוראים לעזור לה היא למקד אותה בסוגיות הבוערות בחייה שלה.

הקלף שבעה מטות מלמד שהשאלה האם הם יתחתנו או לא, אינה בעלת חשיבות. הקלפים "מנצלים" את מעמד הקריאה כדי להעביר לגילה מסר לפיו היא מתבקשת להבין מה באמת חשוב עכשיו ולעסוק במטרות האמיתיות של חייה.

אגב, אם אורי, בנה, היה מגיע לקריאה הייתי אומר לו שהגיע הזמן להציב מטרות, ולהבין שאם הוא רוצה למסד את הזוגיות עם תמי, עליו לפעול כדי לקדם את הקשר ולא ללכת סחור סחור. זה הזמן לעבור לגור ביחד, להתארס או לעשות צעד כדי לקדם את הקשר.

שבעה מטבעות

למרות הרקע שקיבלנו, אנו זקוקים לעוד אינפורמציה. את הרקע אנו יכולים לקבל גם מהקלפים האחרים בקריאה, אך השואל הינו מקור טוב ואמין לא פחות, ולא צריך להתבייש לבקש ממנו רקע נוסף.

הכרונולוגיה של הקלף קובעת שאם השואלת נמצאת לאחר אכזבה, הרי שעכשיו היא מוכנה לעשות צעד אמיץ, לקחת סיכונים ולעשות את הדבר הנכון.

אפשר להניח שהשואלת מגיעה לקריאה עקב תסכול, ולכן האפשרות לפיה הכול תקין ורק בעתיד היא תחווה אכזבה, סבירה פחות.

סביר יותר להניח שאורי "אכזב אותה" כל פעם שקשר שרקם לא נגמר בחתונה. הפעם אורי הביא הביתה מישהי רצינית יותר ונראה שהוא מוכן לקחת יותר סיכונים (להתחתן למשל). אבל הדבר האמיתי שהאם מפחדת ממנו הוא להתאכזב; ליצור שוב קשר עם הכלה לעתיד ולמצוא את עצמה שוב צריכה לנתק את הקשר. הקלף אומר שהיא יכולה "ללכת על זה" ושיהיה בסדר. לא החתונה חשובה, כי אם מערכת היחסים בינה לבין כלתה לעתיד והקלף נותן אור ירוק להעמקת הקשר.

שבעה גביעים

הקלף שבעה גביעים עוסק בחלום שיש להפוך למציאות. הדגש הוא על הפעולות שהשואל יכול וצריך לעשות כדי לקדם את נושא השאלה. באופן מפתיע הפעם השואלת נקראת לפעולה, והקלף מראה שאם היא רוצה להפוך את החלום למציאות, עליה לעזור בתהליך ולהתערב, במידה כמובן.

אינני מתכוון להתערבות בסגנון של שיחת טלפון מפתיעה בה גילה תגיד לבנה: "היי אורי, זו אמא. אני מקווה שאני לא מפריעה לך, פשוט קפצתי כאן ל"אולמי ורסאי" ורציתי לבדוק אם אתם מעדיפים שאני אשריין עבורכם את העשרים באוקטובר או את הראשון בנובמבר?"

ההתערבות צריכה להיות עדינה, ולדעתי הקלף רומז לה שאורי בקרוב יצטרך את עצתה. כשזה היקרה עליה לנסות לתת לו כלים ועזרה עד כמה שניתן.

עם זאת צריך לזכור שהארכיטיפ בו עוסק הקלף (הסיפור של פסיכה וקופידון) קשור ביריבות המתפתחת בין חמות לכלה על רקע תחושת האובדן של האם שבנה "נלקח" ממנה על ידי הכלה. אם האם רוצה שבנה יתחתן עליה ללמוד לשחרר אותו לגורלו ולעתידו כאדם בוגר.

שבע חרבות

שבע חרבות הינו קלף של תכנון ושל אסטרטגיה שמובילים לניצחון. כמו בכל הפעמים בהם נקבל קלפים מיסוד האוויר בקריאה, גם כאן נשאלת השאלה – האם יש תוכנית? 

אנו לא רוצים שהאם תכין לבן שלה תכנית פעולה חס וחלילה, אנו רק בודקים האם היא מודעת לתכנית שנרקמה על ידי בנה.

כל מה שהיא מתבקשת לעשות זה לעזור לו להתוות תכנית ולהגשים אותה. כך למשל אם אחרי שנה הם עדיין גרים תחת קורת הגג שלה, ייתכן שהזוגיות של בנה לא מתקדמת עקב השהייה במצב "נוח" וחסכוני שלמעשה עוצר את העצמאות האישית והזוגית שלהם. הקלף רומז לגילה לעודד את אורי לעבור לשלב הבא בתוכנית ולצאת מהבית. היא יכולה להציע לעזור לו קצת במימון שכר דירה. כשהם ילכו לפי תוכנית מסודרת, הכול יתחיל להסתדר ולהתקדם בקצב הנכון.

