קלפי השמונה
התרגיל
הפעם מגיעה אליכם בחורה בשם גלית. היא בת 24, ויש לה התלבטות בנושא זוגיות. היא יוצאת עם דני בן ה-26 כבר ארבעה חודשים, ועכשיו הוא הציע לה לעבור לגור ביחד. נטיית הלב שלה היא להגיד "כן!", אבל היא חוששת שמא מוקדם מדי לצעד גדול כל כך. היא רוצה "לוודא" שלהגיד לו "כן" זו לא טעות.

שאלתה היא: "האם נכון לגלית ולדני לעבור לגור ביחד?"

לפני שאתם ממשיכים הלאה...
עצרו כאן לרגע, קחו את הזמן, קראו שוב את השיעורים שלמדתם עד כה, במיוחד את השיעורים העוסקים בארבעת היסודות ובמספר שמונה. לאחר מכן, קחו עט ונייר וכתבו לעצמכם מה הייתם עונים לגלית לנוכח כל אחד מארבעת קלפי השמונה. בדקו תחילה מה הייתם עונים לה אם היה מופיע הקלף שמונה מטות, לאחר מכן חשבו מה הייתם עונים לנוכח הקלף שמונה מטבעות, אחר-כך נסחו תשובה לפי שמונה גביעים ולבסוף לפי קלף שמונה חרבות. אחרי כן השוו בין התשובות שלכם לתשובות שניתנו כאן.

בהצלחה...

התשובות

הערה כללית לגבי המספר שמונה

קלפי השמונה מצליחים לעשות את שקלפי הארבע לא הצליחו: לעבור לשלב הבא. 

הם מצליחים היות שבשונה מ"שלב הארבע", בו היה צורך בבניית היסודות, היסודות כעת חזקים והמעבר אפשרי.

יש לזכור כי המעבר לא תמיד קל ולא פעם הוא אפילו מורכב או קשה. ההתמודדות נחוצה כדי להגיע אל ההצלחה לה אנו מייחלים, וכל אחד מקלפי השמונה ירמוז לנו מהו האלמנט הדרוש כדי לעבור לשלב הבא.

שמונה מטות

שמונה מטות הוא קלף מהיר, המייצג מציאות בעלת קצב זריז וסוער. לא פלא שקלף זה מופיע בקריאה, שכן הוא מייצג היטב את השתלשלות האירועים המהירה. זהו קלף חיובי, הקורא לגלית לפעול מהר ולא לפחד מהקצב בו הדברים מתנהלים.

חשוב להדגיש כי זהו קלף נפלא במיוחד בזיקה לזוגיות, כיוון שהוא מייצג את המיתוס ואת הארכיטיפ של האישה ש"נוטשת" את בית אביה, מחליפה את שם משפחתה ויוצאת לדרך חדשה עם בעלה. נכון, גלית אינה מתחתנת עדיין, אולם היא בהחלט עומדת לעזוב את ביתה ולצאת להרפתקה חדשה עם בן זוגה. ההתאמה בין הארכיטיפ של הקלף למצב בו נמצאת השואלת מחזקת כאן את התשובה החיובית.  

שמונה מטבעות

קלף שמונה מטבעות אינו קלף מהיר כמו שמונה מטות, והופעתו עשויה להפתיע אותנו לנוכח הסיטואציה הזריזה שלפנינו. במקרה זה הקלף לא מייצג את ההתרחשות העדכנית, אלא רומז על הדרך העומדת לפניהם. המסר של הקלף הוא שלאחר השקעה ומאמץ יצליחו בני הזוג לקטוף את הפירות.

העובדה שזהו קלף חיובי מאפשרת לנו להיות בטוחים שהתשובה חיובית גם היא. מכיוון שגלית שאלה האם מגורים משותפים בשלב הם צעד נכון, התשובה היא "כן". ההיסוס של גלית מובן, והקלף אכן מייצג את התחושה שצריך להתקדם לאט, ושיש להם עוד דרך ארוכה לעבור יחד, אך סביר להניח שלמרות הכול, השלב הבא הוא מגורים משותפים. 

הקלף מראה שהמגורים המשותפים לא יהיו קלים כל כך בהתחלה. בשלבים  הראשונים יצוצו  קשיים וההתקדמות תהיה איטית, אולם לאט ובאופן יציב מערכת היחסים שלהם תתפתח ותתחזק.

שמונה גביעים

הקלף שמונה גביעים מייצג צורך בוויתור על המאבק של השואלת. חשוב לברר תחילה במה גלית נאבקת ורק לאחר מכן לענות על השאלה. בסיפור המיתולוגי זהו השלב בו פסיכה יורדת לשאול כשהיא אומרת לעצמה: "מה שיהיה, יהיה". היא מבינה שייתכן שהיא לא תוכל לחזור ולפגוש את אהובה, קופידון. 

כמו במקרים רבים, גם כאן הקלף מייצג מאבקים המפריעים לנו לראות את הדרך וכמו בקלף הכוהנת הגדולה (שהיא אגב, מלכת השאול), הוא קורא לנו לצאת למסע אל הלא נודע, מסע שבסופו הכול יתבהר.

המאבק של גלית לא קשור בזוגיות. היא יודעת שטוב לה. המאבק שלה קשור במגורים המשותפים. לכן, עליה להפסיק את המאבק וכמו פסיכה, לעשות צעד אמיץ, לוותר ולתת לדברים לקרות. 
הקלף לא יכול להראות לנו מה תהיה השתלשלות האירועים העתידית. לא נוכל לדעת מה יקרה בעקבות המעבר המשותף, האם הוא יצליח או לא, אך הקלף מראה שעליה ללכת אחר מה שהחיים מזמנים לה ולעשות את הצעד. רק כך היא תוכל לדעת האם המעשה היה נכון ולאן מועדות פניהם כזוג.
שמונה חרבות

גם הקלף שמונה חרבות מייצג מעבר לשלב הבא, אך השאלה החשובה היא על מה צריך להתגבר כדי לבצע את המעבר.

כמו ברוב הקלפים של סדרת החרבות, גם כאן צריך להשתמש בהיגיון כדי לעשות את הדבר הנכון. גם כאן, השואלת יודעת מה הצעד הנכון, אך הרגש מפריע לה וחוסם את דרכה. כשנבין מהו המכשול הרגשי, נוכל להבין מהי התשובה.

הקלף מציג שתי תשובות אפשריות; שיחה קצרה עם השואלת, או התבוננות מעמיקה בקלפים האחרים בקריאה יוכלו לעזור לנו לבחור בתשובה הנכונה:

אפשרות ראשונה היא שגלית יודעת שעכשיו זה לא הזמן הנכון לעבור לגור יחד ומה שמפריע לה הוא הפחד לפגוע בדני. היא חושבת שזה יקלקל את הקשר אם היא תיתן תשובה שלילית. במקרה זה עליה להגיד לו "לא" ולא להיכנע לתחושת ה"לא נעים לי" שפעמים רבות מאפיינת קלף זה.

אפשרות שנייה היא שגלית רוצה לעבור לגור יחד ומרגישה שזהו צעד נכון, אך היא מפחדת שאם היא תמהר מדי, הקשר ייהרס. היא חוששת מהתגובה של החברים או המשפחה ורוצה לחכות מעט מכיוון שכך מקובל. במקרה זה עליה להגיד "כן!" ולהילחם בשדים המדומים הללו. 
