קלפי התשע
התרגיל
הפעם מגיע אלינו בחורה צעירה בת 20 בשם איילת, שמתלבטת בנושא הלימודים. 
היא רוצה ללמוד כתיבה, אבל חוששת ש"אין בזה כסף".
 שאלתה היא: "האם נכון לי ללמוד כתיבה?"

לפני שאתם ממשיכים הלאה...
עצרו כאן לרגע, קחו את הזמן, קראו שוב את השיעורים שלמדתם עד כה, במיוחד את השיעורים העוסקים בארבעת היסודות ובמספר תשע. לאחר מכן, קחו עט ונייר וכתבו לעצמכם מה הייתם עונים לאיילת לנוכח כל אחד מארבעת קלפי התשע. בדקו תחילה מה הייתם עונים לה אם היה מופיע הקלף תשעה מטות, לאחר מכן חשבו מה הייתם עונים לנוכח הקלף תשעה מטבעות, אחר-כך נסחו תשובה לפי תשעה גביעים ולבסוף לפי קלף תשע חרבות. אחרי כן השוו בין התשובות שלכם לתשובות שניתנו כאן.
בהצלחה...

התשובות
הערה כללית לגבי המספר תשע

המספר תשע מדבר על סיום ועל שלמות, ואנו נצפה לפגוש אותו במקרים בהם השואל כבר עבר כברת דרך והוא בשל להשלים את התהליך. אמנם איילת חסרת ניסיון והיא לא למדה שנים רבות, אך היא יודעת מה היא רוצה. לכן השלמות אליה מתייחס המספר תשע אינה קשורה בניסיון שלה, אלא בבשלות שלה ובנכונות שלה להצליח כבר מהרגע הראשון. 

לפיכך היא כנראה תפעל באופן חלק ומכוון מטרה, בלי טעויות ובלי ניסיונות כושלים.

הערה לגבי השאלה
אני רוצה לחדד את השאלה ולהזכיר שאיילת לא שאלה האם היא תצליח בלימודים. בנושא הלימודים אין לה דילמות. היא רוצה לדעת האם היא תצליח להגשים את עצמה ולהתפרנס מהתחום.

תשעה מטות

הקלף תשעה מטות מייצג מצב בו צריך להחזיק מעמד לנוכח מכשולים. אם איילת תחזיק מעמד, היא תצליח.

לכאורה נראה שקלף תשעה מטות אינו שייך לסדרת התשע. הוא מייצג קושי ונראה רחוק מהסיום ומהשלמות שמספרי התשע מבטיחים לנו. 

כדי להבין טוב את הקלף ואת המכשולים העומדים בפני איילת, צריך לחזור אל הקלף שמונה מטות ולהבין טוב יותר את הרעיון העומד מאחורי יסוד הסדרה – יסוד האש. יסוד האש קשור להתחלות ולרצונות. הוא זה שדוחף אותנו קדימה להרפתקאות חדשות בחיינו וטומן בנו את זרע התשוקה, אולם יסוד זה מייצג רק התחלות, הוא אינו יכול לסיים תהליך. כדי להגיע לסיום נכון, אנו זקוקים ליסוד האדמה. 
תהליכי המימוש בעולם החומר הם ברורים: הכול מתחיל ביסוד האש ולאחר מכן מתממש דרך יסוד האדמה. יסוד האש נמצא בשיאו בקלף שמונה מטות, בנקודה זו עלינו לפעול במהירות ולהיענות לאתגרים ולהזדמנויות שהחיים מציעים לנו. בקלף שמונה מטות אנו צריכים לדעת לפעול ומהר, להתלהב פחות ולעשות יותר. החיים במקרה זה משולים לתבשיל על הכיריים: כאשר הוא מוכן, אנו צריכים להסיר אותו מהכיריים, אחרת הוא יישרף.
קלף תשעה מטות מראה לנו כי אמנם יש איילת להוטה ללמוד, אך במקום בו צריך להשקיע, לעמול ולהתמיד (יסוד האדמה) היא מתקשה. נוכחות הקלף מראה כי איילת נוטה לצבור "חובות", היא לא מגישה מטלות בזמן למשל, ולאחר מכן היא  מתקשה להדביק את הפער.

עלינו, הקוראים, להדגיש בפניה את הצורך לעבור מיסוד האש ליסוד האדמה גם לאחר הלימודים, ולהסביר לה שיהיה עליה להפסיק לחפש עוד אתגרים, עוד הרפתקאות ועוד מסלולי לימוד, אלא למצוא יציבות, לנצל הזדמנויות, ולהתחיל לעבוד. 

אם היא לא תהיה מעשית, יהיה לה קשה לחזור, לכן היא צריכה לדעת להדוף הסחות דעת ולהתמקד בעיקר.

תשעה מטבעות

הקלף תשעה מטבעות הינו קלף פשוט וברור שמייצג מצב של רווח אחרי עבודה קשה, משמעות הדבר היא שהשואלת תצליח ותשגשג.

הקלף אמנם מבטיח הצלחה בסוף הדרך, אולם הוא מייצג הצלחה המגיעה אחרי עבודה קשה ורומז על דרך ארוכה ומרובת מאמצים. איילת צריכה להיות מוכנה לעבודה מאומצת בסגנון שמונה מטבעות, שבה עליה לעמול, להרוויח מעט, להתנדב הרבה ולעבוד כמעט ללא תמורה. רק בסוף היא תקטוף את הפירות.

תשעה גביעים

תשעה גביעים הוא קלף נפלא שמייצג משאלה שמתגשמת, מה שאומר שהשואלת עומדת להצליח ולהגשים את עצמה. כאן ההצלחה של איילת תגיע מהר יותר וזאת בזכות הכישרון המיוחד שלה (יסוד המים קשור עם כתיבה ועם יצירה). איילת מזהה את מתנות היקום ומנצלת הזדמנויות הנקרות בדרכה. נראה שכבר מהרגע הראשון הדברים יתחילו לזרום וההצלחה לא תאחר לבוא.

תשע חרבות

הקלף תשע חרבות אינו קלף חיובי, והוא מייצג דאגה על רגע מוצדק. הדאגות של השואלת עלולות להתממש.

לכן התשובה היא שלילית ועלינו להמליץ לאיילת שלא ללכת בדרך זו. נראה שלמרות שתחום הכתיבה מושך אותה היום, ההשקעה לא תניב פירות וסביר להניח שהיא לא תהנה מהלימודים כמו שהיא מקווה, ושבפועל התחום לא יעניין אותה כל כך.

לאיילת יש מזל שהיא עוד לא התחילה את הלימודים, מכיוון שתהליך העזיבה היה קשה במיוחד אם היא הייתה נמצאת כבר בתוך התהליך.

יחד עם זאת חשוב שנבין מדוע איילת מתעקשת ללמוד את התחום, אם נזהה את הסיבה, נוכל לעזור ולכוון אותה לתחום הנכון.

קלפי העשר
התרגיל
אנו נשארים עם איילת, הצעירה המתלבטת בנושא הלימודים. היא רוצה ללמוד כתיבה, אבל חוששת ש"אין בזה כסף", ומכאן ההתלבטות.
 שאלתה נותרה בעינה: "האם נכון לי ללמוד כתיבה?"

לפני שאתם ממשיכים הלאה...
עצרו כאן לרגע, קחו את הזמן, קראו שוב את השיעורים שלמדתם עד כה, במיוחד את השיעורים העוסקים בארבעת היסודות ובמספר עשר. לאחר מכן, קחו עט ונייר וכתבו לעצמכם מה הייתם עונים לאיילת לנוכח כל אחד מארבעת קלפי ה עשר. בדקו תחילה מה הייתם עונים לה אם היה מופיע הקלף עשרה מטות, לאחר מכן חשבו מה הייתם עונים לנוכח הקלף עשרה מטבעות, אחר-כך נסחו תשובה לפי עשרה גביעים ולבסוף לפי קלף עשר חרבות. אחרי כן השוו בין התשובות שלכם לתשובות שניתנו כאן.
בהצלחה...

התשובות

הערה כללית לגבי המספר עשר

למספר עשר אין משמעות נומרולוגית, ולכן בשונה משאר הספרות, אין בקלפים אלו השפעה נומרולוגית על פירוש הקלף. הפירושים של קלפי העשר מורכבים משני אלמנטים: הראשון יהיה הפירוש של קלף התשע בסדרה, זה שקדם לקלף זה, והאלמנט השני יהיה השפעות היסוד על התהליך לאורך זמן.

במילים אחרות, פירושו של קלף העשר ביסוד מסוים יהיה זהה לפירוש של קלף התשע בסדרה, כאשר הוא עומד במבחן הזמן.

לקלף תשעה מטבעות המייצג רווח אחרי עבודה קשה, למשל, נוסף אלמנט מבחן הזמן, וכן השפעתו של יסוד המטבעות השואף ליציבות. כך נוצרת משמעות הקלף הבא אחריו, עשרה מטבעות, המקבל פירוש של "רווחה", ולא רק של "רווח" כפי שנגזר מתשעה מטבעות.

הערה לגבי השאלה
איילת לא שאלה האם היא תצליח בלימודים. בנושא הלימודים אין לה דילמות. היא רוצה לדעת מה יקרה אחרי הלימודים והאם היא תצליח בבוא היום להגשים את עצמה ולהתפרנס מהתחום.

עשרה מטות

קלף עשרה מטות מייצג את הנטייה של השואלת לקחת על עצמה יותר מדי: עוד פרויקט, עוד משימה, שעות נוספות, התחייבות נוספת. 

זה בדיוק מה שעומד לקרות לאיילת, וזו צורת ההתנהלות שלה גם בלימודים וגם בחייה המקצועיים. היא עומדת לקחת על עצמה יותר מדי ולהגיע למצב של חסך בזמן ובמשאבים. 

אך אין זה אומר שאיילת לא תצליח, היא בהחלט יכולה לעשות זאת, אך היא חייבת להפסיק לקחת על עצמה עוד ועוד מטלות, ולפנות אנרגיה ללימודים ולקריירה, כשהיא מזכירה  לעצמה כל העת שזהו הדבר שהיא באמת רוצה.
עשרה מטבעות

התשובה של קלף זה כמעט זהה לתשובה שנתנו לאיילת בקלף תשעה מטבעות. ההבדל היחידי הוא שקלף זה מדבר על יציבות לאורך זמן. גם כאן ברור שאיילת תשגשג ותצליח, גם כאן צריך לזכור ששלב העשר הוא תולדה של עבודה קשה ומאומצת, ואכן יש כאן דרך ארוכה מרובת אתגרים.

הכיוון נכון מאוד עבורה ויותר מכך, הקלף מלמד אותנו שגם לאחר סיום הלימודים, בניגוד לחששותיה, איילת תהנה משפע ומהצלחה ותמצא את חלקת האלוהים הקטנה שלה.

 עשרה גביעים

הקלף עשרה גביעים הוא ההמשך הישיר של הקלף תשעה גביעים, המראה שהמשאלה לא רק עומדת להתגשם, אלא גם מתממשת וכי איילת עומדת לחוות הצלחה, שמחה וסיפוק רב. אולי היא חוששת עכשיו, אולם כבר עם תחילת הלימודים הכול יתחיל לזרום ולהסתדר. 

הדבר היחידי שאיילת צריכה לחשוש ממנו בקלף זה הוא האפשרות שהיא תתקשה להכיל שפע. האם כאשר הצעות העבודה יגיעו במהירות היא תהיה מאושרת ותקבל את ההצלחה שלה בטבעיות? או שמא ההצלחה הפתאומית שלה תפחיד אותה והיא תשהה את קבלת ההזדמנויות? 

אנו מקווים שאיילת תוכל להכיל את ההצלחה המהירה, אולם עליה להיות קשובה לעצמה. אם היא תגלה שהיא מתקשה להתמודד עם ההצלחה, מומלץ שתפנה למאמן עסקי שיתמוך בה בתהליך זה. 

עשר חרבות

כדי להבין את הקלף עלינו להבין היבט חשוב של יסוד האוויר. יסוד האוויר מופיע בחיינו במטרה להציג בפנינו שיעור. ככל שאנו מתמידים בסירובנו ללמוד את השיעור, כך יגיעו יותר קשיים, ואנו נמשיך לסבול. קלף עשר חרבות מעיד על כך שהשיעור הסתיים. השואל למד את הלקח והוא לא צריך לסבול יותר. נכון, הכאב עדיין קיים, אבל עכשיו הוא יכול לשקם את עצמו ולפתוח דף חדש.

אם איילת הייתה מספרת לנו שהיא "מחפשת" את עצמה הרבה שנים, שפעמים רבות היא התחילה ללמוד, פרשה באמצע, עשתה טעויות ועברה תקופה קשה, הרי שהקלף עשר חרבות מראה שאיילת למודת הניסיון מבינה את השיעור ורוצה לתקן את דרכיה ולנהל נכון את לימודיה.

אם היא רק מתחילה את צעדיה הראשונים בעולם האקדמי, (השערה הגיונית מאוד בשל גילה הצעיר), הקשיים עוד לפניה וסביר להניח שמחכה לה שיעור. כנראה שהיא עוד לא מוכנה, שהבחירה שלה לא מדויקת ושהיא צריכה לעבור התנסויות נוספות עד שתדע מה היא רוצה ללמוד ובמה היא רוצה לעסוק.

עלינו לשוחח איתה כדי להבין היכן היא מצויה בתהליך. האם זהו שחר של עידן חדש, או שהיא עלולה לשחזר את אותם השיעורים של חייה. כשנבין היכן היא ממוקמת על ציר התהליך, נוכל לסייע לה לעשות את הבחירה הנכונה.
